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MAI SZÁMUNKBÓL: 
Olyan tudományt akarunk felépí­
teni, amely a marxtemíis-leniniz- 
mus alapján áll. (3. old.) Hasz­
náljuk fel a hátralévő napokat 
termelési szerződések kötésére. 
(5. old.) A termelési értekezletek 
a termelékenység fokozását biz­

tosítják. (7. old.)
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lanyaszainl lépíteni
szocialista jövőt és megvédeni a békét

Rákosi Mátyás elvtárs beszéde az országos bányászértekezleten
Az Országos Bányászkongresz- 

szuson hatalmas lelkesedés köze. 
pette emelkedett szólásra Rákosi 
Mátyás elvtárs.

_ Tisztelt értekezlet, kedves 
Elvtársak !

•—- örömmel »állapítom meg, 
hogy az " értekezlet résztvevői 
Pártunknak és a kormánynak a 
szénbányászat és a szénbányá­
szok érdekében hozott legújabb 
határozatát egyhangúan helyes­
lik és alkalmasnak tartják arra, 
hogy az eddiginél hatalmasabb 
munkateljesítményekre serkentse 
a bányászságot és ezzel megadja 
népgazdaságunknak azt a foko­
zott energiaforrást, amelyet népi 
demokráciánk fejlődése megkí­
ván. Számunkra egy percig sem 
volt kétséges, hogy ha bányá­
szainkhoz fordulunk, megfelelő 
választ fogunk kapni, mint aho­
gyan bányászaink számára sem 
volt egy pillanatig sem kétséges, 
hogy Pártunk semmi körülmé­
nyek között nem feledkezik meg 
róluk. Mi valóban nem feledke­
zünk meg bányászainkról. A Ma-

a magyar banyászsággal elvá­
laszthatatlanul össze van fűzve, 
így volt ez már 1318-ben, így 
volt a Horthy-fasizmus nehéz év­
tizedeiben és így volt ez 1945-től 
kezdve szakadatlanul. Különösen 
1945-ben teljesített eléviiihetet- 
lén szolgálatokat a bár.yászság 
nemcsak azzal, hogy a széncsata 
útján segített talpraállítani ipa­
runkat, hanem azzal is, hogy ne­
héz politikai harcok idején óriási 
többségében azonnal Pártunk mö­
gé állt.

— Mindenki tudja, hogy a ne­
héz 194.5—46-os esztendőkben 
Pártunknak egyik legbiztosabb 
pillére, amelyre mindig számít­
hattunk, a bányászság volt. Büsz­
ke örömmel állapíthatom meg, 
hogy az is maradt. A magyar 
kommunisták, a Magyar Dolgo­
zók Pártja természetesen soha­
sem feledkezik meg ezekről a té­
nyekről, a n.agyar forradalmi há­
nyás zsá sr érdemeiről. Az elvtár­
sak a jövőben is biztosak lehet­
nek afelől, hogy Pártunk megfe­
lelően értékeli és meghálálja azunk meg bányászainkról.. A ivla-ji,leiocn erteKe.i es m 

gyár Kommunista Párt története ^bányászok áldozatát.

Jpurussk gyors fejlődése a széntermelés 
to>áh5»i emelését teszi szükségessé

_ Mi tette szükségessé Pár. 
tunk és a kormány közös határo­
zatát ? Szocialista iparunk gyors, 
lendületes fejlődése. A bányászok 
jó munkája következtében szén- 
termelésünk is gyorsan növeke­
dett. Az idén a bányászok 13 
százalékkal több szenet adtak a 
népi demokrácia gazdaságának, 
mint tavaiy Ez jó teljesí'.meny 
és ha évente ennyivel nőne szén- 
termelésünk, úgy hat év f latt 
megduplázódnék. Mindenki tudja, 
hogy a kapitalista világban ilyen 
növekedésről szó sem lehetett.

Akármi:yen rohamos is 
azonban a fejlődés, ■ akármilyen 
tekintélyes is az évi 13 százalé­
kos emelkedés, ugyanakkor az 
ipar összfejlődése ennek majdnem 
háromszorosa. 36 százalék. Ez a 
nagy emelkedés teszi szükséges­
sé.'hogy a 13 százalékon felül 
töl)bet°követeljünk bányászaink­
tól. Bizonyosak vagyunk benne, 
hogy bányászaink, mint minden 
eddigi kérésünket, amely népünk 
érdekében és az ö érdekükben 
való, teljesíteni is fogják.

— Természetesen ehhez sok a 
tennivaló. A tennivalók jórészét a 
határozat már felsorolta. Ez_ a 
határozat arra kötelezi gazdasági 
életünk különböző tényezőit, hogy 
a maguk részéről szinten mozgó 
sítsanak és könnyítsék meg a bá­
nyászatnak a kitűzött célok e - 
érését.

— Vonatkozik ez e’sösorban a 
közlekedésre. A legtöbb panasz, 
különösen ott, ahol bányászban, 
dorlásról van szó, azzal kapcsoja- 
tos, hogy nincs elég közlekedési 
eszköz. A bányászok messze lak­
nak a bányától és néha órákig 
tart, amíg gyalog, biciklivel, vagy 
a késedelmes autóbusszal munka­
helyükre tudnak jutni.
- A közlekedésügyi miniszté­

rium gondoskodjék autóbuszok­
ról teherautókról. .

— A belkereskedelem vizsgálja

sok, különösen a régebbi bányá­
szok emlékesnek rá, hogy ü ma­
gyar bányászokat a nyomor nem­
csak belső vándorlásra kénysze­
rít ette, hanem ezrével, sőt tízez­
rével mentek ki Franciaországba, 
meg Belgiumba, de még Kanadá­
ba és Amerikába is. Természe­
tesen most. amikor a szocializ­
must építjük, ez az elvándorlás 
egészen más természetű. Ez az 
elvándorlás azzal függ össze, 
hogy ötéves tervünk gyárainak 
jelentékeny részét az energiaion

rások közelében, a szénbányák 
közelében telepítjük le. Az a bá­
nyász, aki mondjuk Sajóbábony- 
ból jár be Perecesre és naponta 
sok kilométert kellett biciklin, 
vagy teherautón megtennie, most 
otthon vállal munkát. Mihelyt 
ezeknek a bányászelvtársakn ak 
megmondtuk, hogy most a szén­
re különösen szüksége van a népi 
demokráciának és jöjjenek vissza 
a. bányákba, a legtöbbjük az. első 
felszólításra hajlandó volt erre. 
Nem áll tehát, hogy a mi vájár

jaink, vagy bányászaink a nehéz 
bányamunka elöl vándorolnak el, 
A tapasztalat az ellenkezőjét 
mutatja. Az igazi vájár, az igazi 
bányász nagyon szereti a maga 
nehéz mesterségét és szívesen 
megy vissza a bányába, ha bizto­
sítjuk neki a megfelelő feltétele­
ket. Ebben a tekintetben is újra 
bebizonyosodott, hogy a népi de­
mokrácia nyugodtan építhet a mi 
bányászaink munkaszeretetére és 
hozzátehetem — szakmaszerete­
tére is.

,4 fegyelem megszilárdításával el lehel érni mindazt. 
amit a népi demokrácia jelen esetben megkövetel

Ami a fegyelmet illeti, itt bi- > el lehet érni mindazt, amit a né- szaki értelmiségünk ezért ma Is
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meg, hogyan vannak ellátva a 
bányavidékek népboltokkal, ho­
gyan irányítják oda a gumi­
csizmát, a bakancsot, a szalonnát 
és mindazt, ami a bányász mun­
kájához, no meg a feleségének és 
családjának a jobb élethez szük­
séges.

_Az építési minisztérium azo­
kon az építkezéseken kívül, ame­
lyeket a Párt és a kormány kö­
zös határozata már kilátásba he­
lyezett. erősítse meg a bányavidé­
keken a szövetkezeti építkezést 
és az állam által nyújtott ked­
vezményes kölcsönöket igyekez­
zék e’sösorban azoknak a bányá­
szoknak juttatni, akik házat 
akarnak építeni.

_ Felhívtuk a nehézipari 
minisztériumot, hogy a cél- 
bányáknál, azoknál, „a melyek 
csak egyes gyárakat szolgálnak 
ki — mint a perecesiek a diós­
győri gyárakat — vizsgálja meg, 
nem lehetne-e a nehézipar e gyá­
rait jobban összekötni a célbá­
nyákkal A hónap elején elmen­
tem a két leggyengébb bányába, 
Várpalotára és Perecesre. Pere­
cesen elmondták, hogy ezelőtt, 
míg bányájuk a diósgyőri gyár­
hoz tartozott, Diósgyőr minden 
támogatást megadott, mert érde­
kelve volt abban, hogy a szene, 
megkapta. Amióta azonban a 
szénbánya külön nemzeti vállalat, 
bizony a kisujját meg nem moz­
dítja érte a gyár. Ez he.yte:en. 
merthiszen nemcsak a perecesi 
bányászoknak, hanem a diósgyő­
ri gyárnak is érdeke, hogy a szén­
termelés jói folyjék,

__ Megnéztük a munkaero-el- 
vándorlást is, mert sok helyen az­
zal érveltek, hogy azért nem 
tudják a fokozott szenszuksegle- 
tet kielégíteni, mert a munkások 
ecyrésze e’vándorolt. Valóban 5 
százalékkal esett a bánya melyen 
dolgozók száma. Munkaero-elvan- 
dorlás volt azelőtt is. Az elv-ar

zony gyengén állunk. Az elvtár 
sak hallottak itt egy-két számot. 
Sajőszentpéteren előfordul:, hogy 
25 százalék is volt a beteg, az 
igazolt és az igazolatlan távolle­
vő. Abban a két bányában, amit 
én meglátogattam, 10 -12 száza­
lék volt állandóan a beteg, az 
igazoltan és igazolatlanul távolle­
vő. Jellemző, hogy ezek az elv- 
társak folyton új munkaerőt kör­
tek tolom és nem akarták megér­
teni, hogy ott van a munkaerő az 
orruk előtt, csak nem tudják 
rendben tartani őket. Aztán ki­
derült, hogy a beteget jelentet­
te knek egyharmada nem is beteg. 
Ugyancsak megmondották, hogy 
rendszerint az igazolt távolmara­
dás is tulajdonképpen igazolatlan 
távolmaradás, mert minden átlát­
szó .tirügyre már megkapják a 
távolmaradási engedélyt. Ha ke­
ményebben fognák a fegyelmet, 
semmi különösebb munkaerőpót­
lásra r ém volna szükség.

— Előfordul, hogy a Bányász­
nak szüksége van távolmaradás­
ra. Mi már gondoltunk arra, hogy 
tegyük lehetővé, hogy a bányá­
szok évi szabadságuk egyr e szét 
ilyen igazolt távolmaradás tormá­
jában vehessék ki.

_ Még mindig jobb, ha a dol­
gozó egy-két nappal előbb beje­
lenti aj bányában, hogy távol akar 
maradni, a vezetőségnek így 
módjában áll idejekorán helyet­
tesítésről gondoskodni, míg most 
a munkábaállásnál veszi észre a 
vájár, vagy a segédvájár, hogy 
hiányzik a csillés, vagy fordítva. 
Ilyenkor kezdődik a kapkodás. A 
vájárt,v vagy segédvájárt teszik 
oda csillésnek, csillét tologatni, 
ami természetesen elégedetlensé­
get, termeléskiesést stb. okoz.

_ Mi csalt azt kérjük az elv­
társaktól, hogy normális, rendes 
fegyelemmel dolgozzanak. Gyurkó 
István elvtárs a B ükkai járói el­
mondotta itt nagyszerű teljesít­
ményeit, amikkel sztahanovista 
lett és amik lehetővé tették sza­
mára, hogy szép házat építsen. 
Nem valami különös csodával ér­
té el. Rendesen ledolgozta a 8 
órát pontosan előkészítette a
munkamenetet, a legegyszerűbb 
módszerekkel, szépen sztahano­
vista lett és az egész dolgozo nép 
helyeslése közben megkapta ér­
té a megfelelő kitüntetéseket

_ Egyik legnagyobb • 
kunk, elvtársaim az, hogy a té­

pi demokrácia jelen esetben meg- \ húzódozik a gépektől.
V •• _ n r.' : f Hr a I ovonmnnt ni’követei

— Szólnom kell a géptől való 
idegenkedésről. Semmi kétség, 
hogy van bizonyos idegenkedés a 
gépesítéssel szemben, és ez meg­
mutatkozik a műszaki értelmi­
ségnél. is. Zsofinyecz c.vtárs fel­
sorolta. itt a számokat, amelyek 
azt bizonyítják, hogy a fejtés te­
rén a gépesítés a kezdet kezdetén 
van. A. mi műszaki értelmiségünk 
nem igen ismeri a modern gépe­
ket. A Kiszabadulás előtt nem 
volt szüksége a magyar tökének 
génekre, sokkal olcsóbb vö t a 
munkáskéz, mint a gép. A mi mü-

Itt néha 
politikai szempontok is közreját­
szanak. A Szovjetunió elévülhe­
tetlen érdeme nemcsak abban áll, 
hogy felszabadított bennünket, ele 
azóta is minden téren apró mun­
kával segít bennünket és ez az 
„apró munka" nem is olyan apró, 
mert pl. rendelkezésünkre bocsát­
ja a legjobb szovjet szakembe­
reket, a legjobb mérnököket, a ■ 
legjobb tudósokat és a legjobb 
munkásokat is, akik megtanita. 
nak bennünket mindarra, amit a 
szovjet nép 33 esztendő nehéz 
munkáján keresztül sajátított el.

A Szovjetunió hatalmas segítsége
_ Ez a segítség nemcsupán

óriási támogatás gazdasági téren, 
hanem politikai támogatást is je­
lent.

— Jelenti -azt, hogy erősödik vele 
a népi demokrácia, hogy erősöd k 
felszabadítónk, a Szovjetunió és a 
népi demokrácia között az egész­
séges viszony. Ezt a tényt, az ellen­
ség is ismeri. Nem egyszer tapasz­
taljuk. hogy az ellenség igyekszik a 
Szovjetunió segítségét lekicsinyelni, 
a szovjet technikát, a szovjet gé­
peket is lekicsinyelni. Nem árt. ha 
jóindulatú műszaki értelmiségiek és 
elv!ársfílnk jobban megnézik, hogy 
mi is történik ezen a téren. Annál 
is inkább, mert mindenütt a világon 
van hasonló húzód ozás az új _ " j" 
pékkel szemben. Amikor az építő­
iparban tavaly elkezdtünk gépeket 
használni, akkor mérnökeink, sőt bi­
zonyos mértékig munkásaink is ide- 
kenkedtek tőlük,

A műszaki évfvhniség 
problémája

— A műszaki értelmiségre vo­
natkozólag meg kel! értenünk, hogy 
az átmenet a régi világtól a mos­
tanihoz, sokuk számára nem köny- 
nyü. A régi bányászok emlékeznek 
rá, hogy mi volt akkor egy bánya- 
főmérnök, aki kertészt, tehenész, 
tarlóit és maga <i. kapitalista valla 
lat gondoskodott róla. hogy a mér­
nök és munkások között a szaka­
dék a lehető legnagyobb legyen. Es 
bizony voltak elegen, akik vissza is 
éltek ezzel a helyzettel és nem egy 
bányászt, aki egy kicsit keményed­
ben állt a sarkára, vagy visszaélé­
séit, csendőrkézre adtak, vagy be­
vonultattak.. ,

— Szóval meg kell értem, hogy 
a bányászok egyrészében a műsza­
kiakkal szemben mélyen e a bi-, „ ^társaim az. hogy a te- Inakkal szemben melyen c a»,gyelem egyszerű megerősítésével ^álmatlanság. Ennek a biza.matla

.ágnak eloszlatásához többek kö­
zött idő és a műszakiak jó teljesít­
ménye kell. Ugyanakkor azonban 
mindnyájan megállapíthatjuk és ezt 
a megállapítást alátámasztja mai ér­
tekezletünk is, hogy a bányászai­
ban is a műszáki értelmiség zömé 
egészségesen és becsületesen a na­
pi demokrácia felé fordult, mint 
ahogy az értelmiség többsége ezt a 
termelés egész frontján is megtet­
te. Itt kölcsönös türelemre, megér­
tésre, de éberségre is van szük­
ség.

— A nemzetközi helyzet é:es. 
Természetes, hogy ilyen éles leve­
gőben az ellenség is mozgoev, 
igyekszik nehézségeket okozni _ és 
ezek a nehézségek nem egy téren 
tapasztalhatók is. A bányászok 
közellátását pl. meg kell javítani, 
de ugyanakkor türelemre is keli 
őket inteni. A bányászoknak meg 
kel! érteniük, hogy a harc, anie.y 
a béke a szocializmus hívei és az 
imperialisták közölt világszerte 
tombol, nemcsak Koreában jegy- 
veres formában folyik, de nálunk 
is többek közölt a közellátás 
frontján. De támad természetesen 
minden vonalon, ahol nem va­
gyunk elég éberek. ,

— A Pártunk, és a kormány kö­
zös határozatában megállapított 
rendszabályok és azok a tenniva­
lók. -amelyeket itt felsoroltunk, kü­
lön-k időn nem döntőek. De a ma­
guk összességében azon az alapon, 
hogy sok kicsi sokra megy, ke - 
ségkíviil komoly változást idézhet­
nek elő, különösen, ha nem enged­
jük. hogy az a lendület cs lelke­
sedés, ami most a bányászokat he­
víti, szalmaláng légyen.

— Ezeknek az intézkedéseknek 
végrehajtása kétségkívül komoly 
lökést 'log adni a “ szénbányászok 
ügyének. De az ok. amely Pártun- ^ 
kát arra vezette, hogy a kormány- ' 
nyal közösen lépjen fel, sokkal me
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iy*bb. Ezzel is alá akarjuk húzni, tavaly felvetettük, hogy az építő-
bogy a bányászatnak is döntő for 
dillatot' kell vennie a szocializmus 
leié. Ez hasonló ahhoz, ahogyan

iparnak, amely 50, vagy 100 év 
óta alig változtatott módszerein, 
most már szocialista építőiparrá 
kei! változnia.

Szncjaltsfa bányászatot !•>. e!í Icíi'choztiunk
— Az egyik elvtárs azt mon 

dot iá itt, hogy nem elég nekünk a 
bányász, nekünk szocialista bá­
nyász kel!. Én tovább megyek. Azt 
mondom nem elég a bányászatot 
emelni, nekünk szocialista bányái 
szaíot ^ kell létrehoznunk. És meg 
kell értenie mindenkinek, hogy 
amint a szocialista bányász inár 
egészen más, mint a régi vágású 
bányász, úgy a szocialista bányá­
szt is más, nem egyszerű folyta 
tása a régi tőkés bányászatnak.

— Sokat beszélünk .Itt, a kétlaki 
munkásokról. Mi már elmondottuk 
hogy miért vagyunk ellene annak, 
hogy az ipari munkás egyben föld­
műves legyen. Az a körülmény, 
hogy földje van, és otthon is dol­
gozik, utána a gyárban, vagy 
bányában is dolgozik, zavarja őt. a 
bányában is cs a földművelésben is.

— Az álbetegek zöme is az 
éven kétlaki munkásokból kerül ki, 
aki, mondjuk aratás idején, vagy 
szüret idején „megbetegszik’’ és 
amellett, hogy krumpliját felszedi, 
vagy lesziireiel, még az államtól 
jogtalan pénzt is húz érte. De nem

a legnagyobb baj, súlyosabb 
hiba az, hogy akkor is, amikor dol­
gozik, szakadatlan rohanás az élete.

„— Ali kifogásoljuk ezen túlme­
nően azt is, hogy az ilyen munkás 
elmarad a proletariátus általános fej­
lődésétől. Nem jár iskolába, nem 
hallgatja meg a gyűléseket, nem 
megy a szemináriumokra. Termé­
szetesen maga sem fejlődik és vis­
szahúzza az egész munkásosztály 
fejlődését.

, .— Mi megértjük ezeket a mun­
kásokat. A régi időben a felszaba­
dulás előtt a bányászat elég b’zony- 
talan foglalkozás volt. Nagyon 
gyakran /voltak munka,nélkül. A 
munkanélküliség nemcsak azt je­
lentette, hogy hónapokig voltak 
munkanévül, de azt jelentette 
hogy egy hónapban 8, vagy 10 mű­
szakot dolgoztak csak. Perecesen, 
mikor erről beszéltünk, rögtön je 
lentkezett egy elvtárs és elmondot­
ta,, hogy 1930-tól 1936-ig boldog 
volt, ha 10 műszakot tudott havon­
ta teljesíteni. Havrán elvtárs elktil 
döt! nekem egy sor bérlistát 1930- 
tól 1936-ig.

Kiírjam néhány tipikus bér­
elszámolást, amely mutatja, milyen 
volt akkor a bányász helyzete.

— Itt van előttem Bonyik Pál 
pereces: vájár 1932 június havi bér- 
e,számolása. 11 műszakja volt hat 
pengő 10 fillérjével, szóval nagyon 
jó munkás lehetett, mert akor 6.10 
pengő a legmagasabb keresetnek 
számított. Keresett az elszámolási 
szerint 85.51 pengőt. A számlája így 
nézett ki: Levonások nytigdf'jjáru­
lék, betegségi járulék, zenedíj,' Ke­
reseti adó, rokkant adó, anyagmeg- 
férités az tizem részére, a fogyasz­
tási szövetkezeti üzlet részére, éle­
lemre, mészárszékre, római katoli­
kus egyházi adó, református egy­
házi adó (élénk derültség), összes 
levonások: 85.45 fillér, kifizetett 
összeg 0.06 pengő és elsőrangú vá­
járról van szó, aki 6.10 pengőt ka­
póit egy műszakra

Meg, kell oldani « kétlaki bányászok problémája
~ Érthető’, hogy az a vájár, aki 

10, fagy 14 műszakot teljesítet1 
aki tulajdonképpen mellékfoglalko­
zásként volt vájár, a hónap SÓ nap­
jából csak 8, 10, 12 napot dolgozod 
a bányáiban, boldog voll, ha e<Tv 
hold fcldecskévcl rendelkezett 'és 
foggal meg körömmel ragaszkodott 
hozza, mert ha munka nélkül volt, 
mégis _ tudott magának egy kis 
krúnipiit, babot, miegymást ter­
melni. , ;

Ma már azonban egészén más 
a helyzet. Nem szorul magyará­
zatra, hogy a legközelebbi 30 esz­
tendőre a mi bányászainkat nem ie- 
Tiyegeti munkanélküliség, ellenben 
fenyegeti őket az a veszély, hogyha 
görcsösen ragaszkodnak a íöldecs- 
kéhéz, akkor mint vájárok lemarad­
nak és ~r megmondom előre le­
maradnak, mini parasztok is. (De­
rültség.) _ A_ szocializmus fejlődése 
ezt a kérdést nemcsak a vájárok­
nál de a proleíáriátuson belül is al- 
tálában fe.yctcile Ebben az egy kér- 
cósben, mint a cseppben a tenger,

visszatükröződik az egész hatalmas 
változás.

— Ivi'eg vagyok arról győződve, 
hogyha az ilyen kétlaki munkás 
számadást csinál, akkor ki fog 
derülni, hogy rosszabbul jár.

— Az elv-társak megértik, hogv 
sok minden, tűni ró gén te helyes 
volt, most fékez, kölönc, melytől 
igyekszünk őket megszabadítani. 
Annyival is inkább, mert a bá­
nyászok, a proletárok többségé­
nek beállítottsága megváltozóit, 
nálunk a munka valóban dicsőség 
és becsület dolga.

— Vj mértékkel kelt mérni, elv- 
társaim, a bányászoknál is. Be 
kell vallanunk, hogy kicsit későn 
léptünk a bányászok e-ié ezekkel 
a követelésekké!.

— Most rátérünk arra, hogy 
pótoljuk a mulasztást, annyival 
is inkább, mert a bányászoknál 
jelentkeznek új problémák.

Nők cs iialalok a báiay amimktíban
— Az egyik ilyen probléma a 

nömunkás. Mindenki tudja, hogy 
a régi vi ágban nőt nem enged 
lek a bányába. A tőkésnek erre 
nem volt szüksége, elég férfi ál 
lőtt rendelkezésére, akit ki tu 
dott zsákmányolni. Most a nők 
jelentkeznek és ml örömmel fo­
gadjuk éket. Viszont az elvtárs 
nők eipanaszolják, hogy kezdet 
ben azzal fogadták őket: Mit áté­
résnél! ezek a bányában, menje­
nek vissza a főzőkanál mellé. 
Időbe tellett, amíg a nők kihar­
colták maguknak a megfelelő he­
lyet. . v**j

— Természetesen magunk is 
csináltunk hibákat. Az elvtársak 
hallották, hogy néhol elsősorban 
vájáriskolába küldték a nőket, 
holott nekem már férfi vájárok 
is panaszkodtak, hogy amikor 6— 
8 órán, keresztül a 10—12 kg-os 
légkalapáccsal felfelé fúrnak, és. 
te már alapos izomlázuk van. 
Természetes, hogy ez a munka a 
legtöbb nőnek nem való. De van 
a bánya mélyén egyéb tennivaló, 
motorkezelés sfcb., amit a mi elv- 
társnőink nagyszerűen el tudnak 
végezni. Az itt felszólalt, vagy 
jelenlevő clvtársnök mutatják, 
hogy nagyon helyes őket ebbe a 
munkába bevezetni. Ugyanez vo­
natkozik az ltjainkra is.

— Itt. szólok arról, hogy nem 
sgy helyen az Ifjaka.t el akarják

ijeszteni a bányamunkától, vagy 
a tanulástól. Részben■ azt mond­
ják, hogy nehéz munka, részben 
pedig azt mondják, hogy nem ér­
demes iskolába járni. „Mi is vá­
járok lettünk minden iskola nél­
kül.” Mondanom sem kell, hogy 
ez az álláspont helytelen.

— A népi demokráciában a ta­
nulás mindig jó: A vájárok isko­
lát végző gyermekeiből akarjuk 
a jövendő mérnököket és — meg­
mondom — a nehézipari államtit­
károkat, sót a minisztereket Is 
nevelni és ezért idejekorán tanít­
tatni kell őket. A nők és az ifjak 
megjelenése a bányában is rá- 
kényszerít bennünket arra, hogy 
új szocialista módon nézzük ezt 
a kérdést.

—• Külön akarok pár szót mon­
dani kommunista eivtársainkről 
és DISZ tagjainkról. Ismételten 
hallottuk itt, hogy előfordul, hogy 
a kommunista párttag a bányá­
ban nem versenyez, sőt nem te'je. 
siti a normát. Ez komoly hiba.'A 
kommunista azért kommunista, 
hogy a termelésben is megmutas­
sa, hogy népének és pártjának hű 
fia. És nem lehet jó képviselője 
a kommunista ügynek az, aki 
munkáiban nem mutatja meg, 
hogy ott is egész embert tesz ki.

Milyen benyomást nyer az a pár- 
tonkívüli bányász, aki azt látja, 
hogy egy másik pártonkfvüli bá­

nyász 130 százalékra teljesíti nor­
máját, a kommunista pedig sok 
műszakot mulaszt és a műszak alatt 
sem fejt le annyi szenet, mint egy 
átlagmunkás. Világos, hegy egy 
ilyen elvtárs hiába agitál, nem lesz 
meggyőző képviselője a mi Pár 
tanknak. Ellenkezőleg, végered 
menyben ártani fog. Ugyanez vo­
natkozik a DISZ tagokra is. A 
DISZ azt tűzte ki maga elé, hogy 
hazánkban a Komszomolnak meg­
felelő szervezet legyen. A Komszo- 
molra irányt venni, a legjobb példa 
követése. De nem elég szóban, ha­
nem tettekben is követni kell. Mi 
a jó kommunista munkát elsősor­
ban a termelés eredményén mérjük 
le. Ez vonatkozik a kommunista 
.üzemvezetőre csakúgy, mint a kom­
munista csillésre, • segédvájárra, 
vájárra, ifjúra és a többi bányában 
do’gozóra. Egyik feladatunk ez, 
hogy ez élvtársak végre rászokja­
nak arra, hogy a kommunista párt­
tagság kötelez, kötelez arra, hogy 
a termelésben is élen és elöl jár­
junk.

Ez az éríekeziet és 
ez a msrszafc főire illat«! 

jeíeiat
Elvtársak! Ez a mai értekezlet, és 

ez a mai műszak, amelynek győ­
zelmes jelentéseit óránként kapjuk, 
bizonyos fokig fordulatot jelent. 
Fordulatot jelent az egyes bányász 
szempontjából, alti ma lelkes mun­
kájával, a jó termeléssel mutatja 
meg, hogy helyesli a népi demo­
krácia felhívását és megfelel a népi 
demokrácia várakozásának, de for­
dulópontot jelent őzért is, mert a 
bányászság színe-java először ült 
össze itt, mint egy országgyűlésen, 
hogy megtárgyalja azokat a tenni­
valókat, amelyeknek eredménye­
képpen még jobb, még bőségesebb 
lesz a széntermetés.

Ami most bennünket foglalkoz­
tat, az nemcsak a termelés prob é- 
mája, hanem hatalmas ú.i politikai 
kérdés is. Mi azt követeljük az 
egyes kommunistáktól, hogy min­
dennapi munkáját össze tudja 
egyeztetni az egész szocializmus 
építésével. Ez a bányásznál azt je­
lenti, hogy cmikor ott dolgozik a 
fold mélyében és fejti a szenet, 
legyen tisztában azzal az úttal, 
amelyet az a szén megtesz a kazá 
nokon keresztül, amik az ipart erő­
sítik, a villanyon keresztül, ami a 
kul!úrát is erősíti. Legyen tisztában 
azzal az összefüggéssel, amely a 
föld mélyén végzett saját munkája 
és a szocializmus építése között 
fennáll. Lássa az összefüggést, 
amely saját teljesítménye és a kö­
rözött az eredmény között 
von, amelynek gyümölcseit köz­
ve.ve kapja vissza, amikor fa- 
tatába bekötőút, mozi. kultúrbáz, 
szülőotthon épül, amikor a gyer­
meke középiskolába, vagy egyetem­
re járhat. Szóval megköveteljük az 
egyes kommunistától is. hogy a 
maga apró munkája és a hatalmas 
szocialista építés közt' meglássa az 
összefüggést. Sőt tovább megyünk, 
megköveteljük, hogy meglássa. a 
maga apró munkája és a nemzet­
közi kérdések összefüggését is. Még 
fontosabb ez a széles szocialista 
látókör egy ilyen testületnél, ahol 
a magyar bányászság színe-java 
van jelen.

Ez a mai értekezlet és a műszak- 
ame.y ennek az értekezletnek szer­
ves része és amelyben a bányász­
ság tízezrei vesznek ma lelkesen 
részt, együttvéve hatalmas tüntetés 
a magyar népi demokrácia ereje és 
a magyar dolgozó nép hűsége mel 
lett.

áldozatkészségnek, amellyel Párt­
juk és a kormányuk hivó szavára 
felelnek.

Meg vagyok győződve róla, hogy 
ezt a műszakot és ezt az értekez- 
le et is he'yesen értékeli. Úgy érté­
keli, mint a.magyar népi demokrá­
cia erejének újabb megnyüvánu.á- 
sát- újabb győzelmét. Én a Magyar 
Do gozók Pártja és a magyar kom­
munisták nevében csak azt mond­
hatom a bányász e vtársaknak itt 
az értekezleten és kint a banyák­
ban: csak így tovább! Dolgozzanak" 
elszántan, lelkesen, önfeláldozóan! 
Legyenek tudatában annak, hogy 
mögöttük áll a mi hatalmas, harc- 
edzett Pártunk. Legyenek tudatá­

ban annak is. hogy minden csá- 
kányütéssel- nvnden esette szénnel 
segítik felépíteni nemcsak a ma­
gyar népi demokráciát, e szocialista 
jövőt, de segítenek megvédeni bé­
kénket. Segítenek győzelemre vinni 
azt a nagy ügyet, amelyet immár 
800 milliós tábor képvisel, amely­
nek élén ott áll felszabadítónk, a 
nagy Szovjetunió és mindnyájunk 
szeretett, bölcs vezére, a mi Sztá­
lin elvtársunk.

A jelenlevők felállnak és perce­
kig tartó le'kes ütemes ía,pa köz. 
ben kiáltják: „Éljen Sztálin! Sz'-ó- 
lin—Rákosi! Éljen a Párt! Párt és 
Rákosi! Megvédjük a békét! Har­
colunk a békéért!“

Sz ország szénbányászai az ünnepi 
mtiszalton 196 százaiéira teliesMék 

az első műszál termslísl előirányzatát
A nehézipari minisztérium jelentése szerint az országos 

bányászértekezlet tiszteletére rendezett széncsatában az or­
szág szénbányászai 196 százalékra teljesítették az első műszak 
termelési előirányzatát, szemben a november 7"i eredménnyel, 
amikor az első műszak eredménye 182 százalék volt.

Az egyes bányaüzemek teljesítése az első műszakban a 
termelési előirányzathoz viszonyítva a következő volt : Tata­
bánya 199, Salgótarján 257, Komló 230, Ajka 221, Nagymánvok 
265, pécsi Meszhart 210, Szüli a völgyi szénbányák 179, diós­
győri szénbányák 187.5, Búkkaljai-szénbányák 195, Ózd 198. 
Tokod202, Pilis 147, Várpalota 148, Vértesbakony 192, Hi­
das 115, Petőfi-bánya 112, Brcnnberg 141, Edclényi bányaüze­
mek 205 százalék.

Nyolcvanegyre emelkedett 
a Szovjetunióval való <irgya!ások 

felvételét javasoló ass^o! 
munkáspárti képviselők száma

hogy a képviselőház munkáspárti 
csoportja tartson zárt ülést még ez 
alsóház szerdán kezdődő külpolít kai 
vitája élőit. Az alsóházi vita egyéb­
ként a „Daily Telegraph” fudósilás« 
szerint valószínűleg a következő 
kérdésekről folyik majd: a négy 
nagyhatalom értekezletével kapcso­
latos szovjet javaslatokra adott vá­
lasz, a koreai helyzet és Kína kér­
dése.

Mint a Reuter jelenti, már 81-re 
emelkedett azoknak a munkáspárti 
képviselőknek a száma, akik átír­
ták a már korábban beterjesztett 
négyhatalmi tárgyalásokat indítvá­
nyozó ismeretes javaslatokat. Az 
aláírók számának ez a növekedése 
a Reuter jelentése .szerint „riadal­
mat okozott brit kormánykörök­
ben”. A Szovjetunióval való tárgya­
lások megindítását követelő képvi­
selők ugyanakkor azt is javasolták,

II km széles és 20 km mily rés tátong 
az amerikaiak vonatán

— jelenti « Reuter
Az ész alt koreai erők vasárnap 11 

kilométer széles rést ütöttek Mac- 
Ai'íhur tábornok vonalába és támadó 
csapatainak egynegyedét teljes visz 
szavonulásra kényszerítették — je­
lenti a Reuter.

Az északkoreaiak elfoglalták 
kulcsfontosságú Tok csőn városát és 
két délkoreai hadosztályt 20 km-rel 
visszavetettek.

A jeges utakon lerohanó észak­
koreai élcsapatok a déliek mögé ke-

A T«9áriííí|>i műszak 
újahb sg'yííycEeas,

A bányászság a magyar ipari 
munkásság. a magyar dolgozó nép 
élén nem egyszer igazolta be, hogy 
blzto i lehet rá építeni, ha ' hozzá 
fordulunk. A mai napon, amikor 
m.ndan eddigi termelési eredményt 
leverő rekordok szüleinek, újra be­
bizonyítja, hogy méltó arra a biza­
lomra, amellyel iránta dolgozó né­
pünk viseltetik. Bizonyítja politi­
kai érettségét és bizonyítja azt, 
hogy a maga apró munkája, a szén- 
fejtés éo a béke hatalmas ügyének 
megvédése közt ismeri az összefüg­
gést. Bizonyítja, hogy a dolgozó né­
pünk legjobb fiai, a bányászok 
megértik, hogy ebben a nemzet­
közi helyzetben milyen jelentősége 
van annak, ha barát és ellenség 
tanúja annak a lelkesedésnek és

... I - — Ik ...jgé ixv.
Dútck Tokcson alatt , és úttcrlaszo- 
,íat állítottak fel. Egyes egységek 
Szuncson feli nyomulnak, amely tél­
utón van a Phenjanba, Eszak-Rorca 
fővárosába vez.ető úton.

Bszak-Közép-Koreában a kínai és 
északkoreai csapatok özönlenek be 
az amerikaiak vonalain ütött 11 kl­
ómé teres résbe. Az amerikaiak 9 
hadtestének oldalát a délkoreaiak 
váratlan visszavonulása fedezctícnüi 
hagyta. A 25. hadosztálynak majd- 
nem o km-t Iveücit visszavonulnia, 
hogy kiegyenesítse a vonalat. Más 
csapatok attól tartanak, hogy a be­
szivárgó támadók mögéjük"kerülnek 
es elvágjak őket az utánpótlástól.

Az arcvonal nyugati részén az 
amerikaiak Csongjunnál megszilár­
dul ellenállásba ütköztek és . rneg- 
alllak — állapítja meg a Reuler- 
tudosito.

A BBC haditudósítóíja jelenti 
km-nvir# ,a partizánok 80 km-nyire a 

front mögött két várost foglaltak el, 
kuztiik Szoncson jelentős vasúti és 
közúti csomópontot. A fronton át­
lőtt eszak-koreai csapolok most kí­
sérli? el tesznek, hogy felvegyék az 
érintkezést a jól szervezett parti­
zán ősz tagok kai.

A Reuter jelentése szerint 
MacArtliurnak Északnyugat- 
Koreában három nappal eze" 
leni megindított támadási pró­
bálkozása. vasárnap „egy heves 
északi ellentámadás súlya alatt 
felmorzsolódott.“

A délkoreai 2. hadtest — 
mondja továbbá a Reuter je­
lentőse teljes visszavonulás­
ban van. Az amerikai 25. had­
osztály több mérföldet vissza­
húzódott, hogy „kiegyenlítse 
vonalait*. Uszantól mintegy 15 
mérföldnyire délkeletre ’ az 
északi csapatok „lerohanták“ a 
“• amerikai • hadosztály egyik 
századát, egy másik századot 
pedig körülkerítettek 

A Reuter egy további jelen­
test' szerint az amerikai első 
hadtest egy szóvivőié vasárnap 
kije.öntette, hogv Északnyugat 
Koreában a „helyzet sú’yos".

—------o—-—
ELŐADÁSOK

A KEZDŐ ÍRÓK RÉSZERE
Berniem tnoldován városban 15 

kezdő íróból és költőből álló irodal­
mi csoport alakult. A csoportot Ki- 
•szi.ov, n mokiován „Győzelem’* 
című lap szerkesztő!e vezeti A 
csoport tagjai kéthetenként előadá­
sokat hallgatnak a szovjet iroda­
lomból ■ és. közösen megbírálják a 
köztársasági írók és költők leg­
újabb műveit. Saját írásaikat is 
megbírálják.
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Olyan tudományt akarunk felépíteni, 
amely a marxizmus-leninizmus alapján áll

Megkezdődött a Magyar Tudmeifínyos Akadémia Ustnepi Mete
„A tudományt ép,pen azért neve­

zik tudománynak, mert nem fél ke­
ze; emelni arra, ami lejáratta ma­
gát, ami elavult és éberen figyel a 
tapasz.alat, . a gyakorlat szavára“ 
— Sétáimnak ezt a tanítását bir­
ds i a felirat a Tudományos Aka­
démia dísztermének falán. E taní­
tás szellemében ünnep'i megújho­
dást Tudományos Akadémiánk tenn­
is,1 ásónak 125. évfordulóját.

Az ünnepi megnyitón megjelent 
Horváth Márton elvtárs. a Magyar 
Dolgozók Pártja Politikai Bizottsá­
gának tagja, Rónai Sándor elvtárs, 
a Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke, Dobi István, a 
minisztertanács elnöke, Darvas Jó- 
z:ef közoktatásügyi miniszter, _ 3 
kormány több tagja, az államtitkári 
kar, a néphadsereg és tömegszer­
ve 'eleink képviselői, Kossuth-díjas 
p.otesszorok, legjobb sztahanovis­
ta.nk, Ko-ssuth-díjasaink. Ott volt 
a megnyitó ünnepségen Huan-C0n 
elv.ára, a Kínai Népköztársaság

magyarországi nagykövete és a ba- 1 
ráti államok diplomáciai testületé­
nek képvise öi.

Az elnöki asztalnál foglalt helyet 
M.hail Mihajlovics Dubinyin aka­
démikus, a Szovjetunió Tudomá­
nyos Akadémiája küldöttségének 
vezetője és a küldöttség tagjai, Kuo- 
Mo-Zso, a Kína; Népköztársaság 
minisztertanácsa elnökhelyettese és 
.a Kínai Tudományos Akadémia el-

töke veze lésével a Kínai Népköz- 
ársaság küldöttségéinek tagjai, 
Gheorghe Lupu, a Román Tudomá­

nyos Akadémia küldöttségének ve­
zetője, Ászén ítodzsiotoy, a Bolgár 
Népköztársaság Tudományos Aka­
démiája küldöttségének vezetője, 
Josef Racurek, a Csehszlovák Köz­
társaság Tudományos Akadémiája 
küldöttségének vezetője és a ma­
gyar tudományos élet számos kivá­
lósága.

A megnyitó beszédet Rusznyák 
István, a Magyar Tudományos Aka­
démia elnöke mondotta.

íEuszoyúk Isíváss: »jioliii fogjuk a magyar 
Émlcmáuy haÍJtció hagyományéit

Beszédének elején kijelentette: a 
magyar tudomány dolgozói úgy ér­
zik. hogy saját munkatérületibkön 
munkaerejük teljességét kell, hogy 
bevessék az alkotómunkába és ezzel 
e békéért folyó küzdelembe. Az 
akedémiai Ünnepi Hét bizonyságot 
akar tenni a dolgozók előtt, hogy 
a magyar tudósok egyek velük eb­
be.: a küzdelemben és a Párt, vala­
mint a kormány segítségével jő 
munkát végeztek már eddig is, je­
lenlőj eredményeket értek el, me­
lyek Népköztársaságunk és a szo­
cializmus építésének ügyét szo'gál- 
ják.

Rusznyák István ismertette az 
Akadémia 125 esztendős történetét. 
Megá’lspitotta, hogy az első világ­
háború után. amikor a kapitalista 
uralom egyre inkább a fasizmusba 
fejlőd itt át. a hazai tudományos 
élet és vele együtt az Akadémia 
működése is a züllés jeleit mutatta 
és a Horthy-íasizmus utolsó évei­
ben addig még nem ismert- mély- 
pon ro sül'yedi. Ennek a kornak 
pu-.z.i.ó hatása olyan mérvű volt, 
hogy hazánknak a Szovjetunió dia- 
d.ilmrs seregei által történt felsza- 
b. d' ásu után is még évekig tartott, 
míg Akadémiánk a tespedésből ma­
gához tért. Mi olyan tudományt 
akarunk felépíteni, amely a marxist- 
nni'-len n'zmus alapján áll és 
amelynek leghatalmasabb fegyvere 
a dialek.ikuj materializmus. Ami­
kor ezt lelje; ha ározotlsággal le- 
s -.íjgezzük. ugyanolyan határozott­
ságra! hangsúlyozzuk azt is. hogy 
a legnagyobb gonddal kívánjuk 
ápolni a magyar tudomány nagy 
haladó hagyományait. Az a tény, 
hogy Akadémiánk 125. évfordu-ójá- 
ról ilyen ünnepélyes formában em­
lékezünk meg, legjobb bizonyítéka 
ennek, milyen nagy fontosságot tu­
lajdonítunk ennek a nagy munká­
nak. ame yet elődeink végeztek.

E::ui án arról a széleskörű támo­
gatásról beszélt, amelyben a Pórt 
és különösen Rákosi Mátyás része­
sbe a tudósokat és a tudományt. 
Az Akadémia elmúlt évi eredmé­
nyei: ismertetve kiemelte azt a 
tényt, hogy a szocialista módsze­

reknek megfelelően megkezdték a 
tudományos munka lervszerűsílését. 
Nagy jelentősége van annak is, 
hogy sikerült a magyar kutatók 
nagy részét az Akadémia célk: tű­
zésének kimunkálására megmoz­
gatni, olyanokat is, akik nem tag­
jai az Akadémiának. Megkezdtük 
az Akadémia saját intézeti hálóza­
tának kiépítését. Tudósaink az osz- 
tálygyűléseken rendszeresen beszá­
molnak legújabb kutatásaik ered­
ménye'ről.

— Igyekszünk a Szovjetunióval 
és a baráti népi demokráciákkal 
kapcsolatainkat minél fokozottabban 
kiépíteni — hangsúlyozta —, ki- 
eme'kedő tudósaikat előadások 
megtartására megnyerni. Az első 
ilyen akadémiai előadás, amely fe­
ledhetetlen emlékünk marad. Bár­
din, híres szovjet tudósnak a kohá­
szat legfontosabb problémáiról tar­
tott előadása vo't.

Rusznyák István beszéde végén a 
magyar tudomány megújhodásáról 
szólt. Rámutatott arra, hogy a fel­
lendülés döntő belső tényezője 
ugyanaz az erő, amely népköztársa­
ságunk minden nagy vívmányának 
kezdeményezője: a magyar munkás- 
osztály és a Magyar Dolgozók 
Pártja, élén szeretett vezérével, a 
magyar nép büszkeségével, Rákosi 
Mátyással!

— Az Akadémia Ünnepi heie egy­
beesik a békéért folyó harc foko­
zásával — mondotta beszéde végén 
Rusznyák István. — Ennek a béke­
harcnak jegyében nyílik meg Aka­
démiánk Ünnepi Hete is. Nemcsak 
arról van szó, hogy tudósaink sze­
mély szerint is aktívan résztvesz­
nek a békeharcban, hanem arról 
is, hogy tudományos munkásságunk 
a béke, a civilizáció, a kultúra 
szolgálatában áll, a nép anyagi és 
szellemi kultúráját hivatott meg­
erősíteni és elmélyíteni.

\ Rusznyák István nagy tapssal fo­
gadott beszéde után Darvas József 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
köszöntötte a 125 éves Magyar Tu­
dományos Akadémiát és az ünnepi 
hétre eljött vendégeit.

Darvas József a íí;dóm íny Síét o*z5ö|Htro?
szabadságot védelmezni — köteles­
sége ez minden becsületes magyar 
tudósnak. A tudomány fegyver. Tu­
dósainknak azért kell harcolni, hogy 
ez a fegyver a gyilkosok kezéből 
az építők, az életet szépítek kezébe 
kerüljön.

— A 125 éves, de megújhodott 
Magyar Tudományos Akadém'a ak­
kor végez jó munkát, ha ebben « 
sze'lemben viszi előre a magyar 
tudományt. Két oszlop ez, amelyre 
bizton támaszkodhat. Az egyik: a 
múlt hagyományai, a, másik: az 
élenjáró szovjet tudomány.

Ha a Magyar Tudományos Aka­
démia szilárdan támaszkodik erre a 
ké': oszlopra, feladatait úgy tudja 
betölteni, hogy soha el 
szeretet és büszkeség 
kaja újabb évtizedeit.

Darvas József miniszter 
hosszantartó le.kes taps
majd M. Dubinyin

— Azzal, hogy a Szovjetunió el­
hozta népünknek a szabadságot, az 
Akadémia számára is megteremtő­
dött a lehetőség, hogy új történel­
mi körülmények között, új felada­
tokkal, de visszatérjen a regi ha­
ladó eszmékhez — mondotta többek 
között.

— Szocialista építésünk ha árta­
lma fejlődési lehetőséget biztosított 
a tudomány számára. Népünk azt 
várja a tudomány munkásaitól, 
hogy hű és elszánt védo'mezői te­
gyenek a béke ügyének. Az impe- 
rialista országokban a tudósok a 
tőke kiszolgáltatottjai és a tudo­
mány eredményei nem az életet, 
nem a haladást, nem az emberek 
bo'degságát szolgálják, hanem a 
h ;á't és a pusztítást. A tudomány 
ilyen felhasználása ellen küzdeni, 
a tudomány barbarizálása ellen 
harcolni, a hal' dí tudomány ered­
ményeivel a békét, a haladást, a
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fogadta, 

akadémikus, a

szovjet küldöttség vezetője olvasta 
fel a Szovjetunió Tudományos Aka­
démiájának üdvözletét:

A Szövgeíuaió Tudo­
mányos A kadénsiá jáns k 

üdvözlete
i.A szovjet tudósok nagy érdek­

lődéssel k'sérik a Magyar Népköz­
társaság tudományának rohamos 
fejlődését, valamint a Magyar Tu­
dományos Akadémia tudományos 
kutató intézetének vívmányait és 
sikereit — szól az üzenet. — Az 
élenjáró szovjet tudomány képvi­
selője, a Szovjet Szocialista Köztár­
saságok Szövetségének Tudományos 
Akadémiája szoros összeköttetésben 
áll a többi országok tudósaival és 
különösen a népi demokráciák or­
szágainak tudósaival. A szovjet tu­
dósokat a marxizmus leninizmus 
nagy eszméi lelkesítik. Minden mun­
kájukkal a kommunizmus építését, 
szolgálják és állandóan szem előtt 
tartják loszif Visszarionovics Sztá­
lin, korunk legnagyobb tudósának, 
az egész világ dolgozói vezérének 
bölcs szavait, amely szerint igazi 
élenjáró tudomány az a tudomány, 
amelyet semmi nem, választ el a 
néptől, amely nem különíti el ma­
gát a nép'ől, amely kész a népet 
szolgálni, kész a tudomány összes 
vívmányait a nép rendelkezésére 
bocsátani, amely a népet nem kény­
szerből, hanem önként, szívesen

szolgálja. A Szovjetunió Tudomá­
nyos Akadémiája forró üdvözletét 
küldi a Magyar Tudományos Aka­
démia 125. évfordulója alkalmából 
az összes magyar tudósnak, akik tu­
dásukat és tapasztalataikat a nép 
szolgálatába állítják és a néppel 
együtt önfeláldozóén dolgoznak a 
szocializmus felépítésén és nagy fel. 
adataink megvalósításán.“

Dubinyin akadémikus, a jelen­
levők percekig tartó lelkes, viharos 
tapsa közben nyújtotta át az üdvöz­
let orosz és magyar nyelvű szöve­
gét tartalmazó gyönyörű vörös bőr­
be kötött díszalbumot, amelynek 
fedőlapját a Szovjetunió Tudomá­
nyos Akadémiájának képe díszíti.

Rusznyák István ez a’bumot át­
véve kezet szorított Dubinyin aka­
démikussal. Dubinyin akadémikus 
végül bejelentette, hogy a szovjet

delegáció a Magyar Tudományos
Akadémiának könyveket hozott 
ajándékba, amelyet a szakkörök 
ütésein fognak átadni.

Rusznyák István az Akadémia 
nevében köszönetét mondott az üd­
vözletért és könyvajándékért, majd 
Kuo Mo-Zso, a Kína: Tudományos 
Akadém'a elnöke tolmácsolta a Kí­
nai Tudományos Akadémia üdvöz­
letét. „Szeretnénk a magyar tudó­
sokkal és az egész vi'ág haladó tu­
dósaival kicserélni tapasztalatain­
kat és arra törekedni, hogy a tu­
domány valóban a nép tudománya 
legyen.“

Gheorghe Lupu, a Román Tudo­
mányos Akadémia nevében mondott 
üdvözlőszavakat, majd Fcgarasi 
Bé a a dialektikus materializmus 
világszemléletének szerepéről be­
szélt a tudományos kutatásban.

Távirat Rákosi elvittrsnak
A nagygyűlés hatalmas lelkese­

déssel táviratot intézett népünk 
szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyás­
hoz.

„A Magyar Tudományos Akadé­
mia megalapításának 125. évfordu­
lóján tarlóit, nagygyűlése forró sze­
retettel üdvözli Önt, a magyar tu­
domány nagy pártfogóját.

Az ön vezetése, a Magyar Dolga, 
zók Pártja útmutatása tették lehe­
tővé számunkra, hogy ezt az évfor­
dulót szabad népköztársaságunkban 
ünnepelhetjük. Tudományos éle­
tünkre is hatalmas megterméke­
nyítő hatással van az a történel- 
,műnkben páratlan lendülettel folyó 
munka, mellyel dolgozó népünk 
építi az új, gazdag, szocialista ha- 
zát.

Egy évvel ezelőtt az ön szerető 
gondoskodása és bölcs útmutatásai 
tették lehetővé Akadémiánk meg.

újhodását. Mi. magyar tudósok m« 
olyan feltételek mellett, végezhetjük 
munkánkat, amelyekhez hasonlóról 
a régi rendben nem is álmodhat­
tunk.

Jubi'eumi ülésünk alkalmával 
megfogadjuk önnek, hogy tovább 
fokozzuk erőfeszítéseinket szocia­
lista hazánk építése érdekében és 
az ön vezetésével a nagy Sztálin 
útmutatásait követve kivesszük ré­
szünket a békéért folyó harcból. 
Fogadjuk, hogy a Szovjetunió Tu­
dományos Akadémiája példáját kö­
vetve, minden erőfeszítésünkkel ha­
zánkat és a haladó, békcszeretö em­
berek nagy táborát, fogjuk szol­
gáink

A Magyar
Tudományos Akadémia.',

A megnyitó ünnepség Rusznyák 
István zárószavaival ért véget.

Megígérjük Rákosi elvtársnak, 
hoggy »teljesítjük 

as általa kitűzött feladatokat
Az országos bányáiszértekezlet tanácskozásai

A minisztertanács és a Ma- társat, a bányászszakszervezet el- 
g'yar Dolgozók Pártja Központi nőkét, a báhyászdolgozók élenjá-
Vezetőségé országos értekezletre 
hívta ös^ze bányaiparunk legjobb 
sztahanovistáit, vezetőit, élenjáró 
műszaki dolgozóit, hogy Közösen 
beszéljék meg a növekvő, fejlődő 
iparunk fokozódó szénszükságle- 
tének kielégítésével kapcsolatos 
teendőket.

Vasárnap reggel a BDOSZ Vil­
ma királynő úti székházának fel­
díszített nagytermében ült össze 
az értekezlet.

ILeírhatatlan lelkesedéssel, per­
cekig tartó éljenzéssel és tapssal 
fogadták a bányászok Rákosi 
Mátyás elvtársat, a magyar nép 
szeretett vezérét. Zúgott a kiál­
tás: ..Sztálin-Rákosi !”

Resztvettek az értekezleten 
Kádár János elvtárs, az MDP fő­
titkárhelyettese, a Párt Politikai 
Bizottságának és Központi Veze­
tőségének több tagja, Rónai Sán­
dor elvtárs, az Elnöki Tanács el­
nöke, Dobi István, a miniszterta­
nács elnöke, a kormány több tag­
ja, a SZOT és a szakszervezetek 
képviselői.

Apró Antal elvtárs, a SZOT 
főtitkára nyitotta meg az érte­
kezletet. Ezután Czettner Sándor 
nehézipari államtitkár tett javas­
latot az elnökség tagjaira.

Egyhangú lelkesedéssel első­
nek választották az elnökségbe 
Rákosi Mátyás elvtársat, a ma­
gyar nép nagy vezérét, majd Ge- 
rö Ernő, Farkas Mihály, Kádár 
János és Révai József elvtársa­
kat, az MDP főtitkárhelyettese­
ket, Dobi István a miniszterta­
nács elnökét, Rónai Sándor elv­
társat, az Elnöki Tanács elnökét, 
Vas Zoltán elvtársat, a Tervhiva­
tal elnökét, Zsofinyecz Mihály 
elvtársat, nehézipari minisztert, 
Hidas István elvtársat, a buda­
pesti Pártbizottság titkárát, Ko­
vács István elvtársat, az MDP 
Politikai Bizottságának tagját, 
Piros László elvtárs vezérőrna­
gyot. Apró Antal elvtársat, a 
SZOT főtitkárát, Hevrán István 
elvtársat, a bányászszakszervezet 
főtitkárát, Ptohómyik József elv­

ről t, legjobb sztahánovlstáit, ki 
váló bányamérnökeit.

Apró A.ntal elvtárs megnyitó- 
beszéde után Zsofinyecz Mihály 
elvtárs, nehézipari miniszter 
mondott beszédet.

Beszéde elején arról szólt a ne­
hézipari miniszter, hogy népgaz. 
dóságunk szénnel való ellátása 
szoros kapcsolatban van a béké­
ért fo’iytatott küzdelemmel. Ez­
után eredményeinkről beszélt és a 
Szovjetunió állandó segítségéről, 
valamint azoknak a meghívott 
szovjet szakembereknek a támo­
gatásáról, akik fejlődő népgaz­
daságunk továbbvitelében állandó

Rlkalmassá kel! tenni bányáinkat a gépesítésre

segítséget nyujtnak.
— Bilinek segítségével — foly­

tatta szavalt — Pártunk és Rá­
kosi elvtárs bölcs politikájának 
köszönhetjük, hogy felszámoltuk 
a munkanélküliséget. Sőt egyre 
inkább hiány jelentkezik munkás­
kezekben Egy év alatt az ipar­
ban a dolgozók száma 90.000-rel 
növekedett, míg az építőiparban 
ezen felül 97.000-rel többen dol­
goznak, mint tavaly. 

Napról-naprta rohamosan nő 
országunkban az az osztály, 
amely szocialista öntudatá­
val és áldozatkészségével 
méltán vezeró' ereje az ország­
nak, egész dolgozó népünk­

nek.

Ezután foglalkozott a szénbá­
nyászat és bányászok múltbeli 
helyzetével, majd elmondotta, 
hogy míg a hároméves terv fo­
lyamán a szénbányászat üzemi 
jellegű beruházásaira kb 440 mil­
lió forintot fordított népgazdasá­
gunk, az ötéves terv folyamán 
kétmilliárd forintot ruháznak be 
a szénbányászatba. Eddigi beru­
házásaink hiányossága azonban 
— mondotta -— hogy nem fekte­
tett elegendő súlyt a -hányás?,at a 
gépesítésre. Nem elégséges, hogy 
a Szovjetunióból sorozatosan hoz­

zunk be bányagépeket és a ma. 
gyár gépgyártás is tömegével 
gyártsa azokat. Mindenekelőtt 
bányamüszaki szempontból alkal­
massá kell tenni bányáinkat a 
gépesítésre.

Zsofinyecz Mihály elvtárs a to­
vábbiakban adatokat ismertetett, 
amelyekből kitűnik, hogy a bá­
nyákban egyre nő a hiányzóit 
száma.

Rámutatott a miniszter egy 
másik hibára: A rossz szervezés 
következtében a ténylegesen szé­
nen dolgozók létszáma csökkent.

Növelni kel! a termelékenységet
— Külön kell szólni a műszaki 

értelmiség egy részének viszonyá­
ról a termeléshez — mondotta. — 
Bányamüszaki értelmiségünk egy 
kis része még mindig' magán vi­
seli a kapitalista rendszer nyo­
mait, ragaszkodik a megszokott­
hoz és nem tudja vagy nem akar. 
ja levetkőzni a maradiságot.

— Mi is követtünk el ezen a 
téren mulasztásokat. Egyik tele­
pünkön a párttitkár elvtárs sze­
rint a mérnökökkel a szolgálati vi­
szonyon ki vili egyáltalán nem 
szabad érintkezni.

— Sztálin elvtárs 1931 júniu­
sában a gazdasági funkcionáriu­
sok értekezletén azt mondotta:

„Mog kell változtatni a régi

iskolához tartozó mérnöki és 
technikusi erőkkel szemben al­
kalmazott bánásmódot, töld) 
figyelmet kell fordítani rájuk 
és jobban kell gondoskodni 
róluk, valamint merészebben 
kell őket bevonni a mim- 

lrába.”
— De Sztálin elvtárs figyel­

meztetett arra is, hogy nem lehet 
a szocializmus építésének teljes 
értékű munkása az, aki a tőkés 
munkamódszernek és munkaszel­
lemnek hagyományait nem tudja 
levetkőzni.

— A probléma gyökeres és jó 
megoldása tehát kettőn áll: az
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egyik oldalon a fizikai dolgozók­
nak nagyobb bizalommal kell len­
niük a műszaki értelmiséghez s 
ugyanakkor a műszaki értelmi 
ségnek az a része is, amely ma 
még nem teljes odaadással végzi 
munkáját, álljon a munkásosz­
tály, népi demokratikus rendsze 
rünk mellé.

— Mindent el kell követni a 
szénbányák műszaki vezetőinek 
és bányászdolgozóinak abban az 
irányban, hogy a termelékenysé. 
g'et tovább növeljék. A jelenlegi 
műszak teljesítmény 10 százalékos 
emelése egymagában megoldaná 
mai szénhelyzetünket.

— Meg kell szűnni annak az 
állapotnak, hogy az aknászok, 
bányám esterek és üzemvezetők a 
munkából való kimaradásokat a 
jelenlegi liberális szellemben 
kezeljék.

— További fogyatékossága 
munkánknak, hogy a bányászat­
ban a munkaverseny még mindig 
kampány-jellegü. Nem tesznek

semmit annak érdekében, hogy a 
helyes tapasztalatokat széles kör­
ben alkalmazzák.

— A gépesítés érdekében — 
mondotta — pártszervezeteinknek 
és szakszervezeteinknek általános 
nevelömunkát is kell végezniük a 
műszaki értelmiség bevonásával.

— Tudjuk — mondotta Itsofi- 
nyecz Mihály —, hogy az előt­
tünk álló feladatok megoldása el­
sősorban a bányászokon múlik. 
Ezért elhatároztuk, hogy min­
dent megteszünk, ami erőnkből 
futja, hogy hozzásegítsük bányá­
szainkat a feladat elvégzéséhez.

— A Párt és a minisztertanács 
határozata nehéz munkájuk elis­
merésiéképpen olyan kedvezmé­
nyeket és különböző jutalmazáso­
kat biztosit a bányászoknak, ami­
lyenben egyetlen iparágban dol­
gozók sem részesülnek. Ezek a 
rendelkezések, elvtársak, egyenes 
folytatásai annak a gondosko­
dásnak és elismerésnek, amely­
ben Rákosi elvtárs, a Párt, a

kormány a fe'szabadulás óta bá­
nyászainkat részesíti.

■ — Elvtársak ! Bányászaink fel 
szabadulásunktól kezdve erős osz­
lopai voltak demokráciánknak. 
Már nem egyszer adták tanúbi­
zonyságát annak, hogy egysége­
sen, sziklaszilárdan állnak n mun. 
kásosztály hatalmas, a szocializ­
mus nagy ügye mellett.

— Meg vagytok győződve arról, 
hogy Pártunk Vezetősége és a 
kormány a bányászokban most 
se-m fog csalatkozni.

— Megígérjük Rákosi elvtárs­
nak, hogy teljesíteni fogjuk az 
általa kitűzött feladatokat -• fe­
jezte be beszédét Sisofinyecz Mi­
hály elvtárs, nehézipari minisz­
ter. Beszéde után számos hozzá­
szólás következett, melyek során 
tisztázódtak a bányaipar legfott. 
tosabb kérdései. Majd Rákosi elv- 
társ kiosztotta a kitüntetéseket a 
bányászat élenjáró dolgozói kö­
zött.

Az elméleti pártnap anyaga
Siáderck Hiarxista-lenenista iievelcséuek jplcttíőss;gc 

a s?oeiaiizmus építésében
A $

clo
c'a'izmus építése, az é-ese- 

nemaetközi helyzet egyre na­
gyobb fel-.da.ok elé á-!it_n Pár­
tunk ‘.r.gjeit, egész dolgozó népün­
ké Eteket a feled» okát csak úgy 
b áj. gyö::.e emre vinni, ha a marx­
izmus-len nizmus elméletére tá­
maszkodik,-' amely következetesen 
és kérlelhetetlenül harcol minden­
fajta ellen tégis ideoógia ellen, 
amely e'méle, szervez, mozgósít és 
átalakít.

Az a Párt, rme'.y a marxista- 
le.iinis.a elmóle ct nem sajátította 
el, csak tapogatózva kénytelen bo­
torkálni. munkájában nincsen meg 
a biztonságérzet és képtelen a 
munkásosztály harcait vezetni.

A cpzett káder ehre 
van szükség

Nép: demokráciánk eddigi fejlő­
dése, az eddig elért sikereink vilá­
gosan mutatják, hogy Pártunk ál­
talában helyesen alka’mazta a szo­
cializmusért vívott harcunkban a 
lenini-sztálini tanításokat. Sikerült 
m'nden időszakban a legfontosabb 
feladatokra mozgósítani a dolgozó­
kat. sikerült szélverni a reakciós 
erőket, kivívni és megszilárdítani 
a proletárdiktatúrát. A munkásosz­
tály feladatai azonban tovább szé­
lesedtek. Do go Jóinknak meg kell 
tanulótok ez ország vezetésének, a 
szocializmus építésének tudomá­
nyát s azt sem szobád szem elől 
téveszteni, hogy az ellenség nem 
nyugszik bele vereségébe és min­
dent megkísérel, hogy kizsákmá­
nyoló uralmát visszaállítsa. Éppen 
ennek figyelembe vétele, va’-amint 
a/, é'esadö nemzetközi helyzet azt 
kívánja, sőt megköveteli, hogy egy­
re m-g-sebb színvonalra emeljük 
elmé ét; tudásunkat. Minél nagyobb 
fel: da-ok ál nak előttünk, ennál In­
kább szükség van az elmélet ere­
jére.

-,. .. mennél magasabb az állami 
és párt munka bárme'y területén 
működ) funkcionáriusaink politikai 
színvonala éj marxista-leninista 
tudatossága, ónnál magasabbrendű 
és termékenyebb maga az a mun­
ka, annál hatékonyabbak a munka 
ered monyéi..." — mondja Sztálin 
elv társ.

A politikai küzdelmek között és 
a gazdasági építő munka során Pár­
tunk pillanatig sem tévesztette 
szem e öl a párttagságunk elméleti 
színvonalának emelését. Azonban 
elméleti képzettségünk nem állott 
egyvcnalban a feladatok megnöve­
kedésével. Erre hívta fel a figyel­
met Rákosi elvtárs: ..Következő 
láncszem" című 1948 márciusában 
megjelent cikke és a Politikai Bi­
zottság 1949 október 20-i határo­
zata is.

Pártunk tagjai fokozottabb érdek­
lődéstől fordultak ezután az elmé­
leti okta-ás felé s az elmúlt esz­
tendőkben már jelentős eredménye­
ket értünk el ezen n téren. Azon­
ban még ezek az eredmények sem 
kié'égi,tök. Még mindig sok helyen 
előfordul pártfunkciósaink körében 
is. hogv munkájukban túlteng a 
szerveréi- rrnes meg munkájuknak 
g kellő poétikai tartalma. S van­

nak olyan eVársak is, akik az el- 
mé'eti oktatást, felesleges és ter­
hes valaminek érzik, amely gya­
korlati munkájuktól veszi el őket.

Csők a szocialista öntudat adhat 
lendü etet. eredményt munkánknak. 
Azok az elvtársik- akik kitűntek a 
többi dolgozó köziül kiváló munká­
jukkal, feltétlenül az elmélet se­
gítségéve', megnövekedett politikai 
öntudat*®! váltak é'.münkáíokká, 
sztahánovistákká. Pálit Gyula élv- 
társ, a Vagongyár sztahánovistája, 
vagy bármelyiket említjük, állan­
dóan tanulnak, fejlesztik tudásukat. 
Vagy Tóíh József egyéni paraszt, 
hogyan tudta a ba'mizújváVpsi Dí5- 
FOSZ munkáját így megjavítani? 
Úgy, hogy legfontosabb és legelső 
munkájának a tanulást tartja, így 
tud előrehaladni, így látja mindig, 
mit kell tenni. De sorolhatnánk fel 
sorban mindazokat,"akik munkában 
az élenjárnak.

Ebben az esztendőben a pártokta­
tást az elmúlt esztendő hibáinak 
eikerü'ésével szervezték meg. Szo-

130 éve született Friedrich

mináriumek helyett politikai isko- 
lák ItiduVak amelyek azonban tar-
ts mvkbm és sz.nvona-ukosn jóval j munkij auguMtu8ábaa la
többöt je.enlenek a tavalyi szem.-

1950 november 28-án van 130 éve 
annak, hogy megszületett Friedrich 
Engels, a proletariátus nagy tani- 
tója, a lánglelkű forradalmár, akl 
egész gazdag és ragyogó é.etét 8 
munkásosztály javáért, a dolgozók 
és az elnyomottak felszabadításáért 
folytatott harcnak szentelte.

Kari Marx-szal együtt a tudomá­
nyos szocializmus, a marxizmus 
megalapítója volt. Marx és Engels 
felbecsülhetetlen érdeme oz volt, 
hogy tudományosan bebizonyították 
a kapitalizmus pusztulásának és a 
kommunista társadalom d:ada-ának 
szükségszerűségét. Ezzel a szoc:a- 
lizmus az emberiség jövőjéről szőtt 
meddő álmodozásból 
vált. Marx ég Engels rámutattak 
arra, hogy a kommunista társada­
lomhoz veze'ő út a proletariátus 
diktatúráján keresztül vezet. Azt 
tanították, hogy a proletariátus 
nem tud győzni és nem tudja fel­
építeni az új, osztálynálkü'lt társa­
dalmat, ha nem teremti meg saját 
munkás-kommunista pártját. Marx 
és Engels tanai fejlődtek és gazda­
godtak a tömegek gyakorlati ta­
pasztalatainak alapján. Marx és 
Engels hangsúlyozták, hogy elméle­
tük nem dogma, hanem vezérfonal 
a cselekvéshez.

Engels már Marx-szal va'ó talál­
kozása e'őtt is forradalmár volt a 
tudományban. Ezt bizonyítja „a 

helyzete Angliában"

nátiumoknái. Egy egy tananyag fel­
dolgozására több idő jut s ezáltal 
mélyebben tudják a hallgatók át­
venni nz anyagot. Az oktatók fel­
készültségét és oktatási színvonalát 
pedig a propagandists szemináriu­
mok biztosítják, amelyek magasabb 
színvonalon ' ugyanazt az anyagot 
adják át a po.lVtkai iskolák veze­
tőinek, amelyet ők tanítanak.

Rákosi elvtárs legutóbbi beszé­
dében képet adott a nemze közi 
helyzetről s felvázolta az előttünk 
álló nagy feladatokat. Rákosi elv- 
társ beszéde a propagar.davonalon
is nagy fordulatot jelentett. Még 
fokozottabb tanulást és még na­
gyobb elméleti felkészültséget kí­
ván tőlünk a feladatok nagysága és 
az élesedő nemzetközi helyzet. Öt­
éves tervünket győzelmesen csak 
úgy tudjuk végrehajtani, ha egyre 
nagyobb lesz dolgozóink szocialista 
öntudata.

lálkozott Engels Parisban Marx­
szal és ettől az időtől fogva kezdő­
dik alkotó együttműködésük. ,.A 
szent család" (1845), ,-A német ideo­
lógia“ 1845-től 134ß-;g) c, munkáik­
ban lefektetik az új forradalmi ma­
ter altsta világnézet alapjait,

A tudományos szocializmus első 
rendszere teljes kifejtése a ,,Kom­
munista kiáltvány" volt, me’yet 
Sztálin a marxizmus •,Én ekek éne­
kének" nevezett.

Mint Marx, Engels is kérielhe-

tetlen volt az opportunista elemek 
elleni harcban, amelyek behatoltak 
a munkáspártokba és igyekeztek eze­
ket kicsinyes, reformista politika 
útjára terelni. Kíméletlenül osto­
rozza a proletariátus d:kta.urá,iá­
nak ellenfeleit, a szocializmusba 
való békés belenövés híveit, mint 
a munkásosztály legnagyobb ellen­
ségeit, Engelsn-ek ez a harca foly­
tatódik a .,demokratikus szocializ­
mus" mai hirdetői ellen, mint Be- 
vin, Schumacher és Saragat, akik 
a demokratikus szocializmus álarca 
mögött próbálják megmenten: a 
kapitalizmust. Ezek az amerikai 
ügynökök munkásárulásban messze 

tudománnyá í felülmúlták azokat, akikről kímélet - 
' lenül lerántotta a leplet Marx és 

Engels. Engels behatóm foglalko­
zott Oroszországgal, az érlelődő 
forradalom országával. Engels 
örömmel és büszkeséggel üdvözölte 
a marxizmus úttörőit Oroszország­
on. ,.a munka íe'szabadi ása" cso­
portot.

Marx és Engels nagyjelentőségű 
tani ása kedvező talajra talált 
Oroszországban, mely hazája lett a 
leninizmusoek és Sztálin az új kor­
szak feltételé nek megfelelően fej­
lesztette tovább a marxizmus ta­
nait.'

Lenin és Sztálin Pártja által ve- 
ze'étt munkásosztály megvalósí­
tó.ta Marxnak és Enge'snek taní­
tását. Ma már halad a kommuniz­
mus megvalósítása fe é és bár­
mennyire is tombol a burzssázi 
ro hadó osztálya, bármennyire is 
igyeksz'k a kapitalizmust megmen­
teni nem tudják visszaforgatni a 
törtéae'em kerekét, nem tudják 
megakadályozni a kommunista tár­
sadalom történelmileg szükségszerű 
diadalát.

A kommunizmushoz vezető úton 
Marx, Enge’s. Lenin, Sztálin zász­
laja vezércsillagként vezeti az em­
beriséget.

• c7 ói sikerült kút tár-estet rendezett 
nz ifjnzsáejiiíjiji JlLSzlj alafiszervczefe

Propagandisíák feladatai
Hatalmas feladat vár propagan­

distáinkra, akiknek kezében ott van 
a párttagság elméleti képzettségé­
nek kulcsa. Alapvető feladatuk, 
hogy kérlelhetetlenül harcoljanak 
az oktatás minden területén fe'me 
rült elméleti elhajlások és elvi hi­
bák ellen. A püspökladányi járás­
ban november 14 én tartott érte­
kezleten Kerekes elvtárs beszámo­
lójában rátért ezekre a hibákra is, 
amelyek ideológiai vonalon a já­
rásban felmerültek s a helytelen 
nézetoket, elvi hibákat megfelelően 
kijavította. Minden elvi hiba, amely 
átkerül a gyakorlatba, bármilyen 
területre, ott súlyos hibákat okoz­
hat. A propagandista élvtársak úgy 
végezzék a feladatukat, hogy fele­
lősséget merjenek vállalni azért, 
hogy az általuk oktatott elvtársak 
egyikénél sem maradt helytelen, 
vagy téves nézet.

Azt elmélet nem holt betű, ha­
nem eleven, lüktető éleit, éppen 
ezért propagandistáinknak szoro­
san a gyakorlattal összekötve ad­
ják át az anyagot a hallgatók­
nak. Helyi viszonyokra alkalmaz­
va, az élettel töltsék meg a be- 
tűket. Feladatuk az is, hogy 
azemibeszá-üjanak az ellenséges 
nézetekkel, a provokációkkal. 
Verjék viasza ezeket a támadáso­
kat harcosan, kommunistához il­
lően, s neveljék a párttagokat ön­
fegyelemre, példamutató helytál­
lásra. Neveljék a párttagokat 
igaz hazafinak, amelynek próba­
köve az, milyen a viszonya a dol­
gozónak a felszabadító Szovjet, 
unióhoz. A hűségre, hálára és ra­
gaszkodásra s ugyanakkor az im. 
perialisták elleni gyűlöletre ne. 
véljék őket.

A propagandisták feladata 
nem is utolsó sorban az, hogy 
m e gsze rett essék párttá g.?á gun k- 
kal az elméletet. Minden káder 
életszükségletének s munkája

szerves részének érezze az elmé­
let tanulmányozását. Mint ahogy 
hajó som indulhat el iránytű nél­
kül, mert különben eltéved a ten­
geren, ugyanúgy ennek az irány­
tűnek segítségévei igazodhatnak 
el párttagjaink a gyakorlat 
munkában.

Az új oktatási munkának már 
vannak eredményei, s még van­
nak hiányosságai. Még vannak, 
akik nem érzik életszükségletük­
nek az elméletet a propagandis­
ták között is. Ezért fordulhat elő, 
hogy több helyen nem mindenki 
jelenik meg a propagandista sze­
mináriumon, s voltak, akik nem 
készültek fel a politikai iskola 
előadásaira. Ezek azonban a kez­
det hibái. Azok, akik nem meg­
felelők erre a nagyfontosságú 
pártmeglbízatásra, úgy is kihulla­
nak az első órák titán.

Rákosi elvtárs azt mondta a 
pártfőiskola megnyitásán, hogy régi 
szocialista munkásmozgalmi káde­
rek a szó szoros értelmében arcuk 
verejtékével börtönben szerezték 
meg elméleti tudásukat, azt a tu­
dást, amely képessé tette őket a 
győzelem kivívásához.

Párttagságunknak, kádereinknek 
hatalmas lehetőséget nyújt az 
egyetlen és nélkülözhetetlen irány­
tű megragadására a Párt. Káde­
reinknek most tanulniuk kell, hogy 
győzelmesen meg tudják valósítani 
azokat a feladatokat, amelyek meg­
valósulása saját és népük éleiét 
még szebbé és még jobbá teszi, 
amelyek a szocializmus építését s 
a békét szolgálják.

Az igazságügyi dolgozók MSZT 
alapsfcérvezeite műsoros kultúr­
estet rendezett, amely — mint el­
ső komolyabb megmozdulás az 
igazságügyi MSZT életében —, a 
Magyar Szovjet Társaság I. Or­
szágos Kongresszusának elökészí. 
léséhez, a magyar-szovjet barát­
ság elmélyítéséhez komolyan hoz­
zájárult.

Az estnek különös jelentőseget 
adott P. F. Szokolov elvtárs, Deb­
recen város konzuljának megje­
lenése, akit a kultúrtermet zsúfo­
lásig megtöltő közönség nagy sze­
retettel fogadott. Ott voltak még 
az MSZT megyei és városi bi­
zottságának kiküldöttei, a város 
MSZT alapszervezeteinek több 
titkára, a vendégszereplö D. Lo­
komotív dalkör férfikarának csa­
ládtagjai és még sokan mások.

Az ünnepi estet Laboda Jakab, 
az MSZT alapszervezet titkára 
nyitotta meg, aki a szervezet ne­
vében meleg szeretettel üdvözölte 
Szokolov elvtársat, s mindazokat, 
akik jelenlétükkel a Szovjetunió 
iránti szeretetüket és érdeklődé­
süket fejezték ki.

- Mi, igazságügyi dolgozók — 
mondotta — arra törekszünk, 
hogy egyre jobban Alijuk meg he­
lyünket a békéért folytatott harc­
ban, elmélyítsük szeretetünket a 
magyar nép nagy barátja, . a 
Szovjetunió és vezére, Sztálin elv­
társ iránt. Ennek érdekében célul 
tüztük ki, hogy előadásokon, kul­
túrműsorokon keresztül minél na. 
gyobb tömeget ismertessünk meg 

szovjet emberek életével, mun­
kájával, kultúrájával, s ezzel is 
tovább mélyítsük azt a széttépile- 
tetlen kapcsolatot, amely népein­
ket összefűzi.

Az üdvözlő beszéd után meg­
kezdődött a műsor. A kultúrcso- 
port zeneszámok, énekszámok és 
szavalatok mellett két egyfalvo- 
n ás őst adott elő, amely a szovjet 
emberek életének egy-egy terüle­
tét, a munka iránti szsretetét, 
erős jellemét mutatta he. Nagy 
tapsot kapott a D. Lokomotív 
dalkör férfikara és dr. Szabó 
Györgyné énekszámai. j

Az est jól sikerült, ami a párt. 
szervezet segítségének, a gondos 
és előrelátó szervező munkának 
köszönhető.

— Nagyon jól éreztem magam 
— mondta Szokolov olvtárs —e 
s azt hiszem, a város MSZT a’ap- 
szervezetéiből megjelent titkárok 
az itt tapasztaltakat saját terü­
letükön hasznosíani fogják, s ők 
is eredményeket érnek el a tö­
megkapcsolatok kiszélesítése te­
rén.

A vagongyári munkásokkal is 
közvetlenül elbeszélgettek az 
igazságügyi dolgozók. Erről Sár­
közi István vagon gyári dolgozó 
ezt mondja.

■— Nekem még eddig nem sok 
alkalmam volt szellemi dolgozók 
nagyobb csoportjával érintkezni 
s éppen ezért, fogadtatásunknál 
jó érzéssel tapasztaltam, hogy itt 
nincs az a merevség, s én magam 
sem érezte-m válaszfalat magam 
és a szellemi dolgozók között, 
mint régen. A Magyar-Szovjet 
Társaságon keresztül még köze­
lebb kerültünk ml munkások az 
értelmiségiekhez. összekapcsol 
bennünket a Szovjetunió iránti 
szeretetünk, hálánk és a békéért 
való harcos kiállásunk.

Az igazságügyi MSZT szerve­
zetének most az a feladata, hogy 

vá.bb fői )tas$e. felvilágosító 
munkáját, tagtoborzását s az a 
lendület, amellyel a munkához 
hozzákezdtek, egyre fokozódjék s 
tegyék szilárddá, megbonthatat 
fanná a magyar-szovjet barátsá­
got.

BEMUTATTAK MOSZKVÁBAN 
„A VILÁG BÉKÉJÉÉRT” CIMÜ 

DOKUMENTUMFÍLMET
A Szovjetunió Filmügyi Minlsz- 

tó:iurnában bemutatták „A világ 
békéjéért” című dokumentumfil­
met amely a Központi Dokumen- 
tumfllm.stúdióban készült. A film 
a Szovjetunió II. Ószövetségi 
Békekonferenciáját örökíti meg 

Az uj film bemutatásra került 
Moszkva filmszínházaiban.
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Használjuk fel a hátralévő három napot 
termelési szerződéseit kötésére

November 30-án jár le a terme­
lési szerződések kötésének végső 
határideje. Azt a néhány napot 
amely még hátra van, földműves 
szövetkezeteink jól használják fel, 
hozzák be a lemaradásokat és ma­
radéktalanul teljesítsék az előírt te­
rület lekötését. Pártszervezeteink, 
a falusi tanácsok és a tömrgszer- 
vczetek adjanak meg minden tá­
mogatást, hogy a szerződéses ve­
tésterületet a megye minden köz­
ségében lekössék.

Népnevelőink hívják fel a dol­
gozó parasztság figyelmét arra. 
hogy a szerződések jó előre meg 
adják a segítséget dolgozó paraszt­
ságunknak a tavasziak előkészíté­
sé re.

Biztosítják a fajtiszta vetőma­
got. a műtrágyát, megadják a 
termelési előleget és ezen fe­
lül a szerződésesen termelt 
növényekért jóval nagyobb 

árat fizetnek, mint tavaly.
A cukorrépa mázsáját jövőre rpár 
IS forintjával fizetik, de nemcsak 
a cukorrépánál, hanem a többi 
nyári növények: kender, len, nap­
raforgó, gyapot, sörárpa esetében 
is új előnyökkel jár a szerződés 
megkötése.

. A szerződéskötés igen gyengén 
áll Hajdú-Biharban.

A keretnek összesen csak 50.8 
százalékát kötötték le eddig. 

Nagyon igyekezni keli tehát, hogy 
az eredményt megjavítsuk.

A szerződéskötési verseny élén 
Ujszentmargitta halad, ahol már 
túlteljesítettek és jelenleg 107 szá­
zaléknál tartanak. Hogyan érték el 
a kimagaslóan jó eredményt, ami­
kor községeinknek több mint fele 
még ötven százalékig sem jutott 
cl ?

A válasz rávilágít arra, hogy a 
győzelmet a jó felvilágosító mun­
kának köszönhetik.

Aloinár Ferenc termelési fele­
lős száz holdnál többre szer­
ződtetett, a községi tanács el­
nöke sem maradt le mögötte, 
a tanácstitkár Kiss József jó 
népnevelő munkával 75 holdra 
íratta alá a termelési szerző­

dést.
Ezért érte el Ujszentmargitta a jó 
eredményt. Ezt . a példát kell kö­

vetni a többi községben is.,
A jó példa követése különösen 

ráfér Nádudvar, Nagyiéin, Esztár, 
Csökfnő, Téglás, Bojt földműves- 
szövetkezetéinek vezetőire, akik 
még 20 százalék fölé sem tudtak 
emelkedni.

Előttük az újszentmargitíaiak 
példája, de ott van a görb,hazaiak 
példája is. Bocskai Sándor tanács­
elnök több mint 60 holdra. So ős 
József népnevelő 69 holdra szer­
ződtetett. A jó munkának látszik 
is az eredménye, mert Görbeháza 
nincs a kullogok sorában, felül 
teljesített már a 76 százalékon.

Ahol elhanyagolják a szerződés- 
kötések agitációját, vagy a felvilá­
gosító munka helyett megelégsze­
nek a „dobo'assal”, ott nem is vár­
hatnak eredményt.

Vegyék jó példának Tetétlen

esetét. Ez a község most a máso 
dm a termelési szerződéskötésben 
83 százalékos eredményével. • A 
elmúlt héten a 17. helyen állt, de 

jó munkával több mint 32 
százalékkal emelte a szerződés- 
kötések számát, cukorrépa elő­
irányzatát pedig száz száza­

lékban lekötötte,
A városok versenyében Hajdúná 

nás 85 százalékot ért el, Debrecen 
az utolsó 46.1 százalékkal,

A még rendelkezésre álló né 
hány napon az egyik legfontosabb 
leiadat legyen a megye falvaiban 
cs városaiban, hogy megjavítsák a 
szerződéskötések agitációját 
,ió felvilágosító munkával segítsél 
hozzá dolgozó parasztságunkat 
hogy minél többen részesülhesse 
n°k a szerződéses termelés előnyei 
bői.

A hajdú-bihari termelőszövetkezeti 
mozgalom továbbfejlesztésének feladatai

Termelőszövetkezeti csoportjaink 
taglétszáma hélről-hétre emelke­
dik. Az emelkedésekhez hozzájárul­
tak a zárszámadások elkészítésé­
nek munkálatai is, ez azt bizonyít­
ja, hogy egyénileg dolgozó paraszt­
ságunk éberen figyeli, hogy milyen 
eredményekkel dolgozik a termelő­
szövetkezeti csoport.

A nagykereki „Bocskai” tszcs 
vezetősége a zárszámadás készíté­
séhez meghívta vendégül a közel­
ben lakó egyénileg dolgozó parasz­
tokat, akik alaposan kivették részü­
ket a tervezgetés meghallgatásából. 
Látták a csoport munkájának ered­
ményeit, látták a fejlődés útját, a 
csoport további erősödését, gyara­
podását, az eredmény az lett, hogy 
jóformán még nem is készült el a 
zárszámadás, de négyen már beje­
lentették, hogy belépnek a csoport­
ba.

így történt ez a nagylétai „Vörös 
Rózsá’Vnál, ahol Budai Mihály és 
Gönczi Lajos léptek be a csoportba, 
vagy Hadházon, Kábán, Szerepen, 
Földesen, ahol szintén tagszervező 
erőnek bizonyult a zárszámadás.

A termelőszövetkezeti mozgalom 
tovább fejlesztésénél feladatunk le­
gyen az, hogy minél több egyénileg 
dolgozó paraszt ismerje meg a lór­

it íexiiiipari sztsMimsfák megbeszélése
A textil és ruházati dolgozók I gozói december 15-re teljesítik

szakszervezetének helyiségében 
megbeszélést tartottak a Ruha­
gyár, Textllgyár és a Harisnya- 
gyár sztahanovistái. Ivanov La­
jos elvtárs, a szervezet megyei 
titkára üdvözölte a megjelente­
ket, majd beszédéiben rámutatott 
azokra a feladatokra, amelyeket 
a békéért folytatott harc megkö­
vetel minden dolgozótól, elsősor­
ban a munka hőseitől, a szíahá- 
novistáktól.

— Ahhoz, hogy megtudjuk vé­
deni békénket, még sokkal fokor 
zottabban, többet kell termel­
nünk _ mondotta. — Ennek a

. harcnak jegyében vállalta a Tex­
tilgyár mindem dolgozója, hogy 
évi tervét december 3-ra befejezi. 
A dobaípusztai Kendergyár dol-

tervüket.
Matika Anna elvtársnő felszó 

lalásában elmondta, hogy decern 
bér 5-én lesz egy éve, hogy áttért 
a több gép járatására.

— Azóta sokan önként jelent­
keztek, hogy adjam át .munka- 
módszeremet. Szívesen teszem, 
tudom, hogy ezzel Is a békéért 
harcolok — mondotta többek kö­
zött.

Cselle József ruhagyári ifjú­
munkás., aki nemrégen kapta 
meg a sztahánovtsta ‘kitüntetést, 
így beszélt:

— A Szovjetuniónak és Pár­
tomnak köszönhetem, hogy szta- 
hánovista lehettem és igyekszem 
továbbfokozni a 240 százaléko­
mat.

Ankét a Déri-múzeumban
Vasárnap délelőtt 11 órakor 

és délután 6 órakor zsúfolt né­
zőtér előtt tartotta a Közműve­
lődési Könyvtár ankétját.

Komjáti • István elvtárs elő­
adása az „Alföld a magyar iro­
dalomban“, a marxizmus-leni"
nizmus szemszögéből világí­
totta meg a kérdést. Rámuta­
tott az Alföld imádat osztály- 
gyökereire. Kimutatta, hogy az 
Alföld kiemelése a polgári át­
alakulásunk idején a XIX. sz. 
első felében született meg. Pe­
tőfi költeményei népszerűsítet­
ték akkor az Alföldet. A kap!" 
talizmus idején az Alföld bör­

tön, tehát már nem a szabad­
ság szimbóluma. Ma már mind 
a két felfogás a múlté, nekünk 
az Alföld épp oly kedves, mint 
a hegyvidék, mert mindenütt a 
szocializmus építése folyik. Uj 
költészetünk ezt az új Alföldet 
tükrözi ma már. Jól egészítette 
ki az előadást Török Erzsébet 
művésznő hortobágyi népdalok 
eléneklésével.

Jancsó Andrienne, Körösztös 
István, Fazekas Zsuzsa, Kolár 
Mária előadásai magasszínvo- 
nalúak voltak.

Sikert aratott Béres András 
hortobágyi táncával.

sas, nagyüzemi gazdálkodást. Is 
merliedjenek meig a munkaegység 
gél való számolással, győződjenek 
meg arról, hogy. a jövedelemelosz­
tás a legigazságosabb a termelőszö­
vetkezeti csoportoknál. Az, aki job 
ban dolgozik, többet keres, a lusta 
kevesebbet.

Feladatunk, hogy minél több kis- 
és középparasztot kapcsoljunk be a 
föld társas megművelésébe. Nem 
szabad elfelejteni, hogy az agrár- 
proletárok mellet a kis- és közép­
parasztság bevonása a szövetkeze­
tekbe a további fejlődést, az' előre­
haladást biztosítja. Ennek a feladat 
nak úgy tudunk a legjobban meg­
felelni, ha közelebb segítjük az 
egyénileg dolgozókat a csoportok­
hoz és a csoportok működésének 
ismertetésével segítjük őket annak 
belátásához, hogy a dolgozó pa­
rasztság felemelkedésének útja 
termelőszövetkezeteken át vezet.

A nyáron a csoportok bőségesebb 
aratása nagy vonzóerőt gyakorolt 
dolgozó parasztságunkra. Látták, 
hogy a nagyüzemi gazdálkodás, a jó 
gépi rnunjra több termést biztosit. 
Látták azt is, hogy a gépek leve­
szik a munka nehezét a dolgozók 
válláról és több jövedelemhez segí­
tik. Ezek az eredmények meggyő­
zőek.

Fontos feladat tehát, hogy cso­
portjaink eredményeiket ismertessék 
a dolgozó parasztsággal. Mutassák 
be új mezőgazdasági gépeiket, új 
épületeiket, tenyésztörzseiket. Be­
széljenek az üzemtervről, mely vi­
lágosan mutatja a gyarapodást, a 
fejlődést, a tervszerű munkát, mely­
nek révén gyarapodik a közös va­
gyon és emelkedik a tagok egyéni 
jövedelme.

Hajdú-Biharban a dolgozó pa­
rasztság jelentős része középpa­
raszt, de ezt több helyen figyelmen 
kívül hagyták és ez meg is látszott 
az őszi fejlesztésnél.

Feladatunk, hogy szélesítsük a 
kapcsolatokat a középparasztság fe­
lé. A középparasztság fokozatos 
megnyerése, belépése nélkül nem le­
het továbbfejleszteni termelőszövet­
kezeti mozgalmunkat. Rákosi elv­
társ figyelmeztet arra, hogy mind­
azok, akik a szocializmus éptesét a 
középparasztság nélkül akarják vég­
hez vinni, eltérnek Pártunk politiká­
jától és az ellenség malmára hajtják 
a vizet.

Éppen ezért csoportjaink fűzzék 
szorosabbra kapcsolataikat az egyé­
nileg dolgozó parasztsággal. Hív­
ják meg a csoportba, mutassák meg 
eredményeiket, a zárszámadást, a 
jó munkát, mely minden szónál be­
szédesebben győzi meg őket arról, 
hogy a szövetkezetben minden em­
ber annyit ér, ahogyan és amennyit 
dolgozik. •

A termény begyűjtés 
teljesítésével békénket védjük
Az őszi terményfoegyüjtésben 

Hiajdú-Bihar megye dolgozó pa­
rasztsága a várakozás ellenére 

z hátramaradt. Immár második éve 
vezetünk a kenyérgabona begyüj 
tűsben és most, ha nem is va­
gyunk a kullogok között, de bi­
zony a középre kerültünk. A me­
gyei eredmények alapján a búr 
gonyabegyüjtési tervnek még 
csak 29.6 százalékát teljesítettük, 
a kukoricáénak csak 36 százalé­
kát. Nem jó a száiasta.karmány 
begyűjtési eredményünk sé.m, hl 
szén alig valamivel múltúk, felül 
az előirányzat 50 százalékát.

Mi a lemaradás oka ? Bizo­
nyos, hogy pártszervezeteink és 
párttagságunk, a falu vezetői és 
példamutatói elhanyagolták 
begyűjtés kérdését, nem ismerték 
fel jelentőségét. Bizonyos, hogy a 
begyűjtés állami feladat. A helyi 
tanácsok, a föld.müvesszövetjceze- 
tek és a terményfelvásárlók fel 
adata ‘ a begyűjtés zavartalan 
végrehajtása. Tudnunk kell azon 
ban, hogy a begyűjtés az egész 
Párt Ugye. A megyéiben elsősor­
ban azért maradt le a begyűjtés 
mert pártszervezeteink nem te­
kintették a maguk ügyének. Má. 
sodsovban a képzelt nehézségektől 
megriadva átadták a teret az el­
lenségnek és az ellenség néhol, 
mint például Sárrétudvariban 
még a Párt tagjait Is befolyása 
alá vonta mondván, hogy nem 
tudják teljesíteni a begyűjtési elő­
irányzatot, mert aszály volt és 
nem termett elegendő takar­
mánygabona.

Ezen a téren a múlt héten dön­
tő és gyökeres fordulat történt. A 
taggyűléseken minden községben 
és alapszervezetben megtárgyal­
ták a begyűjtés teljesítésének 
kérdését. Ennek köszönhető, hogy 
Kábán, Földesen, Sárándon a 
dolgozó parasztok és középpa­
rasztok begyűjtési versenyt indí­
tottak, sőt a pártszervezet példá­
jára a DÉFOSZ szervezetei is be. 
lekapcsolódlak. Földesen Kerpai 
Albeit középparaszt a DBFOSZ- 
gyülésen indította el az őszi ter- 
méhybegyüjtési versenyt. A heti 
taggyűlések után általános jelen­
ség a megyében a terménybe- 
gyüjtée fokozódó lendülete.

Vannak azonban olyan közsé­
gek, ahol a begyűjtés egyik, vagy 
másik téren, vagy éppen minden 
vonalon még mindig nagyon le 
van- maradva. Dancsháza például 
a széna begyűjtési tervét még 
csak 6 százalékra teljesítette. 
Nem. sokkal nagyobb eredményt 
értek el ICörösszakálon és Kis­
marján sem. A burgonya begyűj­
tési tervet Ujszentmargita csak 

százalékra, Csökmö, N-agyrábé 
és Nádudvar csak 6 százalékra 
teljesítette. A tengcribegyüjtés- 
ben Vértes és különösen Magyar, 
homorog maradt le, ahol csak 5 
százalékát gyűjtötték be még az 
előirányzatnak. Különösen akkor 
látszik mpg a lemaradások sú­
lyossága, ha tudjuk, hogy tengeri 
begyűjtésben Sáp 143, Dancshá­
za 130 és. Földes 102 százalékot 
ért el. Ugyanilyen aránytalansá­
gok mutatkoznak a szénabegyüj- 
tésben is: Tiszacsege 162, Bihar- 
magybajom 161, Kaba 144, Bal­
mazújváros 138 százalékával 
szemben a lemaradt községek 
egész sora még a 20 százalékát 
sem teljesítette a tervnek.

Ezek az adatok — tények arra 
mutatnak, hogy nem a rossz termés, 
nem az aszály az óka, hogy egyes 
községekben olyan nagy lemara­
dások mutatkoznak, hanem a 
nemtörődömség, a begyűjtés fon­
tosságának lebecsülése, sőt az el.

Lens ég hangja és befolyása. Más­
sal nem volna magyarázható, 
hogy két egymás mellett lévő 
község eredményei élesen elüt­
nek egymástól. Kaba például szé­
na-begyűjtési tervét 144 százalék­
ra teljesítette, Nádudvar 46-ra. 
Dancsháza 130 százalékos és 
Csökmő 11 százalékos tengeri- 
begyűjtési eredményei szintén el­
lentétben vannak egymással. Sok 
község becsületesen teljesíti köte­
lezettségét, míg a másik mellette 
lévő község ugyanolyan termés- 
eredmények mellett kötelezettsé­
gének alig 10 százalékánál tart. 
így alakult ki azlán a megye 
egészen közepes átlaga.

A begyűjtésben feltétlenül meg 
kell javítanunk az eredményeket. F.l 
kell érnünk, hogy a megye közsé- 
gei elérjék Földes és Balmazújvá­
ros eredményeit. Feladat, hogy a 
begyűjtést minden falusi alapszer- 
vezeliink tekintse egyik döntő kér­
désnek és jó megoldását legye 
központi feladattá a soroniévö fel­
adatok közül. Pártszervezeteink ve­
zetőségének tagjai és általában a 
párttagok járjanak elöl a jó példá­
val, teljesítsék terménybegy iijtési 
kötelezettségüket és emellett foly­
tassanak szívós felv'lágosító mun­
kát a terménybegyüjtés jelentőse­
géről.

_ A terménybegyüjtés jó végrehaj­
tása ötéves tervünk egyik célkitű­
zése. ötéves tervünk végrehajtá­
sát segítjük elő a begyűjtés jó 
végrehajtásával. A dolgozó pa­
rasztság feladatainak egyik leg­
fontosabb ja, hogy az ötéves terv 
ráeső részét a munkásosztály pél­
dája nyomán szintén tel’esítse, 
mert ezzel hazánkat erősítjük és 
egyben a békét is megvéd mk. A 
terménybegyüjtés 100 százalékos 
teljesítése tehát a béke megvédé­
sének, békénk biztosításának egyik 
fő feladata. Ma mindennel, ami ha­
zánkat erősíti, ami ötéves tervünk 
végrehajtását elősegíti, vagy meg­
gyorsítja, függetlenségünket erő­
sítjük és békénket biztosítjuk. Váj­
jon van-e olyan becsületes dolgozó 
paraszt, aki nem lesz meg mindent 
békénk biztosításáért és megvédé­
séért!? Nincs! Dolgozó parasztsá­
gunk ez év folyamán nem egyszer 
mutatta meg a nyári kenyérgabona 
begyűjtés, a Békekölcsön-jegyzés 
és a lanácsváiasztás során, hogy 
kész dolgozni és harcolni is békénk 
megvédéséért. Van-e olyan becsü­
letes dolgozó paraszt, aki tudva, 
hogy a terménybegvü üés teljesí­
tése békénk megvédésének egyik 
eszköze, . megtagadja a termenybé- 
gyüjtés teljesítését? Nincs!

Nyilvánvaló tehát, hogy, dolgozó 
parasztságunk széles tömegeiben 
eddig nem folyt a kellő és kiter­
jedt felvilágosító munka. A ícFdat 
tehát: pártszervezeteink, a DF- 
FOSZ alapszervezetei, most meg­
választott tanácsaink szervezzék 
meg haladéktalanul a felvilágosító 
munkát, hogy minden egyes dol­
gozó paraszt legyen tisztában a ter­
ménybe gyűjtés óriási fontosságával 
és békénk megvédésével való ösz- 
szefiiig gégével. Pártszer vezéjemk 
vezetőségének feladata, hogy a 
szentpéterszegi pártvezetőség pél­
dájára szintén járjon elől a jó pél- 
,dáVili és így hozza lendületbe a 
pártonkívüli és párt beli dolgozó pa­
rasztság terménybegyüjtését. Helvi 
pártszervezeteink mindenütt ad iák 
meg a szükséges támogatást a he­
lyi tanácsoknak és a földművessző- 
vetkezeteknek a begyűjtés sikere 
érdekében.

Bizonyos, hogy a népnevelők szé­
les tömegének mozgósításával a 
felvilágosító munkára és pártszer­
vezeteink, párttagságunk példamu­
tatása nyomán Hajdú-Bihar megye . 
dolgozó parasztsága becsülettel fog­
ja teljesíteni terménybegyüjtési kö­
telezettségét.

Nagyszabású építkezések Bjclorussziában
A Bjelorussz Szövetséges Köz­

társaság többi városának képe IS 
megváltozik. Gomelj ipari város 
főútvonalait új, magas házak dí­
szítik. Egészen új lakónegyedek

Bjelorusszia 35 nagy városren­
dezési tervek szerint épül újjá.

Minszkben, a Szövetséges Köz­
társaság fővárosában a keskeny, 
szűk utcák széles utakká épül­
nek át. A város központjában új 
hivatali épületek, lakóházak, szín­
házak és klubok épülnek.

is épülnek. Peleck, az ős! BJelo- 
vussz Város is újjáépül,



195Í NOVBMB'EH 58, HEPP 1886

SPORT
Hetedik lieiyen végzett a D. Lokomotiv

Salgótarjánt Vasai—D. Lokomotív 3:3 (3:1)
Véget ért az NB II. Keleti csoport­

jában — kél összecsapás kivételével 
•*— a bajnokság. Most, az idény vé­
géi; megállapíthatjuk, hogy Debre­
cen kedvenc csapata: a D. Lokomo­
tív a várakozásnak megfelelően sze­
repelt, mert végeredményben a hete­
dik helyen kötőit ki. megelőzve a 
miskolci csapatokat.

Az őszi idény kezdetén a szakem. 
berek megállapították: nem sikerült 
eléggé a debreceni csapat erősítése. 
Ezt bizonyították azok a súlyos ve­
reségek, amelyek Sátoraljaújhelyen 
és Csillaghegyen érték a csapatot. 
Ezután a Párt városi bizottsága nyúlt 
bele a D. Lokomotív ügyeibe és éltől 
kezdve a csapat többé nem szenve­
dett súlyos vereségeket és több bal- 
szerencsés mérkőzést játszva, képes­
légeinek megfelelő helyen kötött ki.

A debreceni csapat vezetőire az 
Idény végén nagy feladatok hárul­
nak. Egyesületüket több jó labda­
rúgóval, becsületes sportemberrel

meg kell erősíteni. Debrecen város. 
sporttársadalma elvárja a Járóm ti­
javító NV pártszervezetétől, üzem,1 
vezetőitől azt, hogy minden segítsé­
get adjon meg az edzőnek az erősí­
tés érdekében azért, hogy az elkö­
vetkezendő évben ne a kiesés elké­
rő.léséért, hanem a bajnokságért 
harcoljon a D. Lokomotív.

Salgótarjánban egyébként a máso­
dik félidői játék alapián több góllal 
is győzhetett volna a csapat. Az 
első félidőben igaz, eléggé leszorí­
tották az ügyes tarján! csatárok a 
debreceni együttest, mely az alábbi 
összeállításban vette fel a harcot az 
S. Vasas ellen:

Nagy — Kékedi, Hídvégi, Szabó I. 
— Tisza, Szabó II. — Czimbalmos, 
Leány vári, Szilágyi III., Szép, Sze_ 
gödi.

Az első percekben má" gólt ér el 
a hazai csapat, melyre Szilágyi III. 
válaszolt. Ezután Hídvégi öngólt rú­
gott (ebben Nagy is hibás), majd

még egy góllal 3:l-re javított Salgó­
tarján. Szünet után Szilágyi IIL mar 
a 30. másodpercben szépített, maja 
kis idő múlva Czimbalmos kiegyen­
lített. Ezután állandóan a debrece­
niek támadtak, Szegedi azonban több 
helyzetben hibázott.

Az eredmény — figyelembe veve 
az első félidői salgótarjáni fölényt — 
igazságos. A debreceni csapat lelke­
sen, jól játszott, több gólt is rúgha­
tott volna. Egyénileg Nagy többször 
bizonytalankodott, Kékedi megfelelt, 
Hídvégi gyengén játszott, Szabó I. 
rossz kezdés után a második félidő, 
ben feljött. Tisza és Szabó II. is 
gyengébek voltak a szokottnál. A 
csatársorban Leány vári volt a leg­
jobb. Szilágyi III is egész kitűnően 
játszott, Czimbalmos is. Szegedi és 
Szép azonban nem ütötték meg a 
kellő színvonalat

Bebessi játékvezető a Lokomotív 
vezetői szerint kitűnően vezette a 
mérkőzést.

A debreceni biitaéí a harmadik helyen végeztek az KB 1-ben
A Ceg.édi I Síi-

Hosszú hónapok után vasárnap 
nagyszabású birkózó versenyt rendez­
tek Debrecenben a Vagongyár kul­
túrtermében. A délelőtti mérkőzések­
re» nagyszámú közönség gyűlt össze, 
akik kitűnő mérkőzéseket láttak. Kü­
lönösen Sipos birkózott nagy formá­
ban, de Hódos, Győríalvi és a többi 
debreceni birkózó is dicséretet érdé. 
mel.

A D. Lokomotív hatalmas harc ré­
ven 5:3-ra verte a Ceglédi VSK-t, 
majd 6:2 re a Dunakeszi VSK-t, így 
csak ti. ^aránnyal maradt el a Dózsa 
mögött és végeredményben a harma­
dik helyen kötött ki. annak ellenére, 
hogy a debreceni együttes nagyobb 
erőt képvisel, mint a Dózsa. Igaz vi­
szont. hogy a Dózsa ellen és a Diós­
győri Vasas ellen a debrecenieket le­
pontozták.

A vasárnapi verseny egyébként, azt 
bizonyította, hogy van közönsége a 
birkózásnak is Debrecenben, azonban 
a Magyar Birkózó Szövetség, hu azt 
akarja, hogy tovább fejlődjön ez a 
spmt vidéken: azonnal szüntesse be 
a bajnokságnak ezt a formáját, mert 
ez a vidéki birkozosport teljes vissza­
fejlődésére vezet. Az elmúlt eszten­
dőben örömmel üdvözöltük a birkózó 
KB felállítását, mert abban láttuk 
e nagyszerű sport fejlődését. Egy év 
után azonban a budapesti csapatok 
nyomására az MBS7, megszüntette a 
kétfordulós bajnokságot és helyette 
egyfordulósán rendezte meg a köz­
ei eimet. úgy, hogy Debrecennek. Diós­
győrnek és Ceglédnek egy-egy ver­
seny jutott.

Egy év alatt — egy verseny: nem 
>ok. Ahhoz viszont elegendő, hogy 
vlsszafcjlessze a vidék sportját s ver. 
senyék hiányában rákényszerítse a 
birkózás szurkolóit arra. hogy más 
sportnak hódoljanak. Állítjuk, ha a 
D. Lokomotív birkózó együttese eb­
ben az esztendőben is otthonában fo. 
fiaóíu volna a Ep. Lokomolivot, Dó­
zsát Honvédet, Csepeli Vasast vissza­
vágó mérkőzésekre is, az esetben sok 
új hívet nyert volna meg a birkózás­
nak és esetleg birtokába került volna 
a bajnoki cím is. Biztosak vagyunk 
abban, hogy a Magyar Birkózó Sző­
ve! rég fővárosi vezetői megszívlelik 
ezeket az intelmeket, mert ok is a 
magyar birkozosport fejlődése érde­
kéken m u n V: á i kodnak.

A két szőnyegén lebonyolított ver. 
sen./ eredményei egyébként
a kővetkezők:

D. LOKOMOTÍV— 
CESLSDI VSK 5:3

De’i nagy küzdelem után tussal 
nyert Nagy ellen. Hódos tussal verte 
a kitűnő formában birkózó Kenézt, 
Juhász pedig Ligetit. Sípos nagyszerű

5:3-ra, a Dunakeszi f SK-t 6:l-re verték
TOVÁBBI EREDMÉNYEKtechnikai fogások' után Varga ellen 

győzőit. Kolozsvári azonban kikapott 
a világbajnok Gáltól, Győríalvi pe­
dig Baliától. Németinek nem állított 
ellenfelet a Ceglédi VSK, végül 
Buglyó vereséget szenvedett a fel, 
jövőben lévő Vasváritól. 5:3.

D. LOKOMOTÍV— 
DUNAKESZI VSK 6:2

Az első mérkőzésen Deli nagy meg. 
lepeíésre kikapott Simontól, Hódos 
azonban megverte Fábrit, Kun pedig 
Antal ellen győzött. Sípos tussal nyert 
Tóth ellen, aki komoly ellenállást 
fejtett ki, Juhász ellenben kikapott 
Szlenkától, Győríalvi megverte Tóth 
II..t, Buglyó Szirákit, Németi ellen 
viszont Kövesdi nem állt ki. így Né­
meti magyar bajnok mindkét mérkő­
zését ellenfél nélkül nyerte.

Ceglédi VSK—ÉDOSZ 4:4, Dunake­
szi VSK—ÉDOSZ 4:4, Ceglédi VSK— 
Dunakeszi VSK 4:4, Honvéd—Bp. Lo­
komotív 4:4, Dózsa—Csepeli Vasas 6:2, 
Bp. Lokomotív—Csepeli Vasas 5:3, 
Honvéd—Dózsa 6:2.

A BAJNOKSÁG 
VÉGEREDMÉNYE

3, Bp. Lököm. 9
2. Dózsa 9
3. D. Lököm. 9
4. Honvéd 9
f>. Ceglédi VSK 9
G. ÉDOSZ 9
7. Csepeli Vasas 9
fi. Dunakeszi VSK 9 ■
9. Rákospalota 9

10. Diósgyőr

3 — 50:22 15 
2 1 44:28 14
2 1 43:29 14
3 1 45:27 13
4 2 38:34 10
4 3 35:37 8
1 6 22:40 5
5 4 25:47 5

9 1 2 fi 22:50 4
9 — 2 7 23:46 2

Vissza a középkorba?...
Az a kijelentés, hogy „aki fürödni 

akar, csináljon magának uszodát“ — 
nem a középkorból származik, mely­
ben tudvalevőleg a fürdést még er. 
kölcstelennek tartották. Nc?n, a ki­
jelentést 3950-ben a kismartoni 
(eisenslüdti) községi tanácsban lelte 
meg az egyik osztrák klerikális pqrt 
képviselője. Arról volt szó, hogy a 
burgenlandi községben a kommu­
nisták indítványára a volt Eszter- 
házi-kastély területén sporttelepet 
és sportuszodát akartak építeni.

Ezt szavazták le a reakciós auszt_ 
riai pártok helyi képviselői, akik­
nek. véleményét, „élénk helyeslés“ 
mellett egy bizonyos Baptist nevű 
nép(?)pártl városatya fejtette ki:

— Hova vezetne az, ha egyrészt a 
kastélyok területén sporttelepeket 
létesítenének., másrészt a jó erköl­
csökbe ütköző módon együtt úsz­
kálnának, fürödnének az emberek. 
Aki fürdeni akar, csináljon magá­
nak uszodái!

Kismartonban tehát maradt min­
den a régiben: a fiatalság vasárna­
ponként kigyalogol a marhalegelőre 
sportolni, _________

MEGALAKUL AZ EDZŐK 
TESTÜLETÉ DEBRECENI 

CSOPORTJA
A közeljövőben minden nagyobb 

városban megalakulnak az ET kerti_ 
leli csoportjai. Az első ilyen alakuló 
közgyűlés szerdán este 7 órakor a 
Szabadság-étterem emeleti helyiségé­
ben lesz. Az alábbiak megjelenésére 
számítanak: Móré, Palotás, Sioos, 
Szilárd. Gombos, Kántor, Sidlik, 
Orosz, Pccsai, Elek II.. Réti, dr. Tho. 
más. Serfőző, Hevesi, Káldi.

DEBRECEN ÚSZÓI 79:69 
ARÁNYBAN GYŐZTEK ÓZD 

ELLEN
A debreceni fedett uszodában Deb­

recen—Ózd városokközölti úszó ver. 
senyt rendezlek. Meglepetésre a pont­
versenyt a debreceni úszók nyerték, 
bár a * legtöbb egyéni számban az 
ózdi úszók győztek. A verseny ki­
emelkedőbb eredményei: 100 rn férfi 
gyors: l. Malinak íO) 1:05, 2. Tom óla 
(D) 1:11, 400 m férfi gyors: 1. Malinak 
(O) 5:34, 2. Tomola (D) 6:13, 200 m 
férfi mell: l. Gyurcsik (Ó) 3:05, 100 
hát: 1. Nánássy (D) 1:13.2. 100 női 
gyors: 1. Thurzó (D) 1:23 2 (keleti ke­
rületi csúcs), 2. Kiss (Ó) 3:28.3. Thurzó 
csupán karcsapással győzőtl. 2G0 m 
női mellúszás: l. Paszternák (ö) 3:23. 
100 m női hátúszás: 1. Jóst III. (D) 
1:32. A 4>:ioo m férfi vegyes váltót 
és a kélh. m-es férfi tömeg
gyorsvágót Debrecen, a 4xG5 kélh. 
m-ea v > ve ■«■' váltót ózd nyerie. 
yég^i: dn. .ny Debrecen—ózd 79:69.

A KERÜLETI 
BAJNOKSÁGBAN

vasárnap az alábbi eredmények e; il­
lettek:

I osztály: D Honvéd 1L—Büd- 
ívontmihályi Lombik 5:0 (2:0). Mind­
három gólt Csabai rug: a —-.Hajdú- 
6zoboszlói SzMTE —FöMe i TS C• 4:1 
(2:0). — D Lokomotív II.—D. Egye­
tem 4:0 (2:0). Bugo'y (£). Rá ez é.B 
Mangu szerezték a Lokomotív góljait. 
— T). Elektromos*—Biharkere.szteo 4:4 
(5:1). Az Elektromos gól lövői: Laez.kó 
(2). Kádár é? Szabó — I) Dózsa— 
Tisza lök If v2 (5:1)' Gól lövök: He­
gedűs (2) és Demeter, ill. S.'nka (2). — 
Nádudvari DÉFOSz—Sárrétudvari ])is% 
4:1 (1:1). — D KuSE—Berettyóúj­
falui Határőrség 4:5 (5:1). Gól lövők: 
Hegedűs (2) Polyvás. Sa'.lói TV., ill 
Bávezi. Baglvce, Kovára — Derecske 
—Bihain agybajom! MAS'OLAJ IT 
5:1 (0:0). — D. DÉFOS'.—Haj ítotú
Bútorgyár 2:1 (1:1) CóVö.vő: Nábrvdi, 
Kiss. ill Tóth — Hajdúdovogi tóOOSz 
....IIajJúböy/örmény 0:0. — Balmaz­
újváros—-Polgár] DÉL OS/. 4:0 (1:0),

ITT
A 12 TALÄLATOS SZELVÉNY!
2 Vasas—Textiles 0:1
1 EDOSZ—Salgótarjáni Tárna 3:1 

Dorogi Tárna—Di. Vasas törölve
1 Győri Vasas—Szomb, Lók. 1:0
2 Postás—Dózsa 1:2
2 BDSE—Honvéd 0:4
x Féc.'.i Lolc.—Olajmunkás 0:0
1 EDOSZ Lendület—M. Dinamó 3:1
2 NVSK—P. Textil 1:4
1 Ny Lokomotív—Ny. Elek I r. 1:0 
1 Bp. Gvárépítők—Építők 5:0
I Szegedi Honvéd—K. Textil 2:i
x Sz. Építők—X. kér. EDOSZ 1:1

A toto c heii fordulójában S teli­
találat akadt. 10.225 forint jut dara­
bonként a nyerteseknek. 293 darab
II talúlatos, 2575 darab 10 lalálatos 
szelvényre 275, illetve 33 forintot fi. 
ze ínele ki.

A KERÜLETI J. OSZTÁLYÚ 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

FÖLDES! CSOPORT
D. Elektr. 12 8 2 2 36 :19
D. Építők 10 7 2 1 31: 12
Iiszoboszló 1.1 8 3 30 :l.J
Bújfalu II. 10 3 27 :13
Bkeresztes 11 4 4 3 :25
Derecske 11 5 1 18::20
DKASE 11 5 1 5 21 :25
D. Egyetem 10 15: 14
Bnagybajom TI. 10 4 4 23 :23
D. Lököm. II. 12 4 1 7 38 :27
Földes 12 3 1 8 21::35
Sárrétudvari 10 1 7 11::25
Nádudvar 12 2 1 9 17 :43

TISZALÖKICsopor-:r
Bújváros 12 9 2 1 51 :14
D. Dózsa 31 9 34 :16
D. Honvéd TT. 12 7 3 33 :17
Böszörmény 12 4 3 23 :14
D. DÉFOSZ 32 4 3 21 :17
Haji. Bútor. 12 6 1 5 23 :23
Büdszentm. 12 3 4 19 :22
Tiszafüred 31 5 2 4 20 T14
D. Meteor 32 4 4 4 22 :21
D. Postás II. 32 4 fi 14 :22
Hajdúdorog 31 2 3 30::28
Tiszalök 11. 31 3 8 22 :38
D. ÉDOSZ II. 32 3 2 9 10::38
Polgár 30 1 1 8 4 :18

A D. Dózsa—Tiszafüred és az 
maradt Hajdúdorog—Polgár mért 
zések ügyében még nem döntöP 
egyesbíró.

A D. HONVÉD 4:2-RE 
LEGYŐZTE A TEXTILEST 

— SÚLYEMELÉSBEN
Vasárnap délután a Postás szék­

házban mérkőzött meg a D. Honvéd 
.ló erőkből álló együttese a Textiles­
sé!. A debreceniek kitűnő eredmé­
nyekkel lepték meg a szurkolókéi 
es. *■- arányban legyőzték az NP. ír. 
második helyezettjét: a Textiles1 
. A győzelmeket Rolf, Konti s-.ss 
es .Somogyi szerezték. Nagy és Mayer 
második lett.

A Biharnagy bajomi MÁSZOL AJ 
nagy gólarámayal győzött

A Postás döntetlenül végzett Nagykáiloban

Az NB IH.-ban vasárnap egy-két 
meglepetés született. Így a , bihar- 
nagybajomtak nagy gólarányu győ­
zelmére, a Postás nagykálló,. döntet­
lenjére nem számítolt sen<n. A. u. 
Honvéd nem játszott, Nyírmada sem. 
Eredmények: . .

Tiszalöki Vizierőműépítő NV—Hajdú­
nánás 3.:0 (2:0). Nánás ismét csonka 
csapattal állt ki. - !l
Határőrség—Balkanyi ACDSE o.3 L-O). 
A hazai együttes csatársora léin­
kéit. A gólokat Deli (3) es Koos (2), 
ül. Maxim, Ormós, Palugyat lőtték. 
A mezőny legjobbja Deli volt. - -
mecseri Lombik—D. Előre 4.1 (2.1). 
A D. Előre vezetői szerint don.et.en 
lenné az igazságos eredmény. A ae- 
mecseriek góljai lesből estek Az 
Előre gólját Barnncz lőtte. — Zagy~ 
kallói DSE-D. Postás 3:3 12:2 . A 
debreceni csapat ll-est hibázott, de 
a döntetlen is lcüzdőképességuket oi- 
cséri. A Postás góljait .Józsa (2) es 
Vékony lőtték. . Kitűntek: Osztro- 
veezky, Szűcs IV., Kádár és Vékony. , 
— Kisvárdai Vasas—Nybátori EDOSZ

10 (0:0). Hatalmas küzdelem, eg?
góllal jobb volt a várdai csapat. - 
B MÁSZOL. AJ—Fehérgyarmat 6.1 
(4:1). Még ebben az aranyban Is tel­
jesen megérdemelt győzelem. A ha. 
zai csatársor volt különösen clenlé- 
nen. — Mátészalkai DTK-D. EDOSZ 
4:0 (0:0). Szünet után összeroppant az 
EDOSZ.

Az NB III. állása a következő:

1. D. Honvéd
2. Nagykálló
3. Bújfalu
4. Mátészalka
5. Nyírmada 
fi. d'. EDOSZ
7. Demecser
8. Kisvárda
9. Ballcány

10. Fehérgyarm.
11. Nyibátor
12. D. Postás
13. Tiszalök
14. Bnagybajom
15. D. Előre 
15. Hajdúnánás

33 32 • 1 59:10 24
14 9 4 1 29:14 22
14 9 4 1 29:14 22
14 8 2 4 45:13 18
13 7 1 5 36:25 15
13 1 5 31:34 15
14 6 2 6 29:32 14
13 6 1 fi 26:40 13
13 5 3 5 30:25 12
14 5 7 23:40 12
13 4 2 7 19:22 1!)
13 3 4 6 •22:32 10
14 3 3 8 21:33 9
12 3 2 7 24:31 8
14 3 1 10 20:39 7
13 1 1 11 11:48 3

Másodszor is megszerezte a D. Lilwati* 
Magyarország iijásági esapaiMiiroka címei

A D. Lokomotív legeredményesa 
tály. Ebben az idényben tovább sza 
jelnött birokzók a győzelmek szamát, 
a felnőttek kiharcolták, az NB 1. har 
bajnokságot nyertek!

öt csapat: D. Lokomotiv, a tava 
gelvár, Tatabánya ifjúsági csapatai 
mért. A n. Lokomotív Csordás, Dán 
Szabó összeállításban rajtolt és a ce 
5:2-re, a Tatabánya ellen 6:l-re, Szí 
Lokomotív.

A debreceni csapat legjobbjai:

bb szakosztálya: a birkózó szakosz- 
poríiotlálc úgy az ifjúsági, mint a 
Vasárnap is szép sikerek születtek: 

madik helyét, a fiatalok országos

lyi bajnok, Ganz. Ceglédi VSK, Szí­
ri utak körmérkőzést n bajnoki cí. 
kő, Oláh. Simon. Linkner, Lengyel, 
glédiek ellen 6:l-re a Ganz ellen 
getvár ellen pedig 7:0-ra győzött a

Simon, Lengyel, Szabó és Csordás.

A TEXTILES 
MEGVERTE A VASAST

A Vasas hullámvölgyben van Sor­
rendben negyedik vereségét szenvedte 
el vasárnap dé után a Textilestől. A 
négy ct». zees a pás gól arány a, 0:12 Nem 
dicsekedhetnem cí csatársorukkal a 
Vasas-szurkolók. A legutóbbi fordító­
ban a várt eredmények t-z.iVeLek: 
J)ó ea—Postás 2:1. Honvéd—BDSE 4:0, 
Oepei Vápás—-Szegedi SzM TE 4:0. 
Győri Vasas—Szombathelyi Lokomotív 
1:0. E.őre—Tatabányai Tárna. 5:2, 
EDOSz—-Salgótarjáni Tárna 5:1, Tex­
tile-*—Vasas 1 -0 A bajnokság állása 
a következő:
1. Honvéd 11 9 1 1 46:11 19
2. Textiles 11 9 1 1 40:17 19
3. Dózsa 13 7 3 31:22 17
4. Csepel 33 7 29:15 16
5. Vasas 13 7 1 27:20 15
6. Dorogi Tárna 32 7 1 4 32:28 15
7. Salg. Tárna 12 5 4 3 20:15 14
8. Di. Vasas 12 4. 5 3 15:19 13
9. ÉDOSZ 33 2 6 24:26 12

30. Győri Vasas 13 1 7 24:24 11
11. Sz. SzMTE 13 4 3 G 19:39 11
32. Előre 13 4 1 8 22:35 9
13. Postás 13 3 3 14:24 9
14. Szornb. Lók. 12 5 5 13:23 9
15. BDSE 13 3 3 20:40 7
16. Tatabánya 13 — 4 9 14:39 4

KÉT MÉRKŐZÉS ELMARADT
az NB II.-ben: a Sajószentpéteri Tár­
na—ózdi Vasas és a Kistext—Pere. 
cesi Tárna találkozók. Ezt a két ösz- 
szecsapást ma játsszák le, í«*y ma dől 
el. hogy melyik csapat játszik o^z 
tálvozót az NB I..be való ]vitásért. 
Saiószentpéler a~, esélyesebb. A leg­
utóbbi — utolsó — fordulóban az 
alábbi eredmények születtek: Nyír. 
egyházi Lököm.—Nyíregyházi Elektro­
mos 1:0, Sújhelyi Építők—Dunakeszi 
VSK 3:3, Misk. Építők—Kerámia 2:1, 
Csillaghegyi. Textil—Egri F.SZTK 2:0, 
Miskolci Lokomotív—Hatvani VSK 2.2. 
Az utolsó forduló két elmaradt mér.

. Sajósz'entpéter 

. Pereces
• Csillaghegy 
. Kerámia
. Ózdi Vasas 
. Salg. Vasas 
. D Lököm.
. Ny. Elektr.
. Misk. Ép.
. Misk. Lók.
. Hatvan
• Eger
. Dunakeszi 
. Kistext 
■ Ny. I ckom.
. Súj hely

KOSA (D. DISZ FSE) NYERTE 
A KARDV/VŐ VERSENYT
Debrecenben « D. msz FSF. orrod.' 

gos ]\ Dízlüyú ltnrilvivcivoi-eenyt mi. 
ílOKftt. Huszonhat indulója volt Vcr- 
eeilynek amelyen n debreceniek ki i - 

s-1-0petele. Tizenhárom dérre ni 
vívó indult, »ebből 7 ke.ü.t a döntőbe. 
A don to eredményé:

1. K(>n. (Vaba (D DISi FSE) 7 cv. 
7 Knrotw (I) Lokomotív) ti gv 3 i»'r
ÍV i'Ll>'?< rSE) 5 4."L»ó„czy 

G>. Dísz 1-öK) 4 év. 20 ]- t 5 )>., 
lúnszky (D Lók,)'4 gy dó k t.. ti" 
A'N ly ^P.’í-.y 1)1 Sz) 4 nv 5° V t n 

msAE-sii) s eV 53 1:;, 8-
In on m. Lok-dlögy. 34 li y. gyulai 
(biojju'i'i Lvk) vu vy

NAGY GÓLARÁNNYAL 
GYŐZÖTT

A JÄRRIÜJAVÍTÓ NV
Az alapfokú bajnokság döntő mér­

kőzései során vasárnap korán reggel 
a D. Lökön, oíiv-pályán a Járóm i. 
javító NV együttese a Cipészek csa­
patával játszott. A Cipészek tartalé­
kos csapata csak 25 percig állta a 
vagongyáristák rohamait, maid tel­
jesen kifulladt és Csollákek egymás­
után rúgták a gólokat a hálójukba. 
Végeredmény: 7:0 (2:0) volt. Csollák 
(4), Orosz (2) és ICopiári szerezték a 
gólokat. Kitűntek: Seríöző (a mezőny 
legjobbja). Nagy, Keskeny, Palotás, 
ill. Náricza és Grega.

Szerdán a Járómíijavító NV a T-o- 
komotív-pályán a Közlekedés ellen 
4:0 arányban győző Csokonai Színház 
együttese eilen mérkőzik.

A tabella állása az első forduló 
után a következő:
1. Járómüjavító NV 1 l------- 7:0 2
2. Csokonai Színház 1 1---------- 4:0 2
3. Közlekedés 1------- 1 0:4 —
4. Cipészek l------- l 0:7 —

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Kedden este 2 órakor: Leánynéző 
—Szíaniszlavszkij-bérlet.

Szerdán este 8 órakor: Szerelmi 
bájital — Ady-bérlet.

Csütörtökön este 8 órakor: Leávy- 
nézö — Csokonai-bérlet.

Pénteken este 8 órakor: Szerelmi 
bájital — Puskin.bérlet.

Szombaton este 8 órakor: Leány- 
néző — Maka* enko-bérlet.

a helyzet
n:

az NB II.

14 10 3 1 41:17 23
14 10 1 3 30:18 21
14 8 3 35:19 19
15 8 1 6 39:20 11
14 7 4 33:19 17
15 7 fi 38:30 16
15 6 fi 25:21 15
15 fi 3 fi 19:27 15
15 fi 2 30:32 11
15 5 4 fi 28:31 14
15 5 G 32:33 14
15 fi 2 7 24:32 14
15 4 3 8 29:31 11
14 4 2 8 27:35 10
14 3 1 10 35:35 7
15 3 1 11 23:62 7

B t K E - M O Z I :
4, 6, 8 órakor 

■U IC T i>. <) U ;

8, 5, 7 órakor

Tragikus 
5 halsza

Olasz film a földéhes pa­
rasztság harcairól az - el­

nyomó föl des urak ellen

X I <; ÍNJ OZl:
4, 6, 8 órakor

ííriiozsitÉ
lies, magyarul beszelő 

szovjet filmalkotás

A ml
tűzték 
iaggyűl 
mindöa 
gyűlés i 
hőbb s/ 
volt. E: 
hiba, al 

A ta| 
járult . 
János 
megnyi 
A tükáj 
volna 
léstől 1 
azonban! 
Mset), 
azokban! 
munkáld 
ra a tit 
arita eg 
rar Kas 
majd feli 
erre — I 
Kapusi "] 
megígérj 
gyűlést-nj 
tumof, 4 
szerveze, 
vétlenül | 
hó Já; 
búcsúi', 
gyűlésre!

Nem I 
a rosszu 
mólót ni 
lás köve 
oka?

Kér
Rákéi
A 

társ 
- Med 

mondta, 
nincs itt 

Nem eit 
Nem a Iv| 
szeme a 
elvtárs a I 
ban te 
pár!szerűd 
paridéi | 
10-i be 
mellé beol 
elvégezné!
kevesebb 
fűrlieietlci 
basáskodu 

Helyre 
kráciát, a 
közötti !v 
termi az ! 
ben, — ei 
bőim azt 
párt-szerve

Posla A 
pusának n 
ínsége, a 
Mező Gyi 
előfizetői 
nyerni. P ] 
mostani, 
nyeit.

— Ncr 
gondos ko 
legyen — 

Kck-e 
«sajló;: g ' fi 
lap, Pái 
Párlb>.oiI 
módon sz j 

De
ciá’.demokr 
lépett fe! i 
gen. a mi 
módon, 
dötí, te 
bántam: 
rekben. 
a pár,ti,, 
t untét ésrc.l 
hogy Mt z l 
nepéiyes kJ 
tüntetését 
káért”. 
Kapusi elvi 
ről pedig 
lékii Bar.ír 
A páriszei 
nvaii Rác; 
röi ped'g :• 
nyíre bízat 
kaimé s kJ 
módon visel 
fel a párlxj 
ismeri hiba
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Egy taggyűlés hibái - és a hibák okai
az SZTK pártszervezetében

.„A múlt hét szerdán este 7 órára 
tűztek ki az Sz. T, K. (volt OT1) 
taggyűlését A 110 párttag közül 
mindössze 48 jelent meg: így a táv- 
8,yű;és , — a pártszervezet legfel­
sőbb szerve - határozatképtelen 
volt. Ez már egymagában is olyan 
hiba, ame.ynek okait íel kell vetni.
• - taggyűlés lefolyása is hozzá­
járul a hibák feltárásához. Szabó 
Janos elvtárs elnökölt: az elnöki 
megnyitót ittas állapotban tartotta. 
A titkár elvtársnak köte'essége lett 
' öt figyelmeztetni és az elnök- 
*s>ol leváltani: a titkár elvtárs 
azonban nem jelent meg a taggyíí- 
•esert. A titkár elvíárs, aki éppen 
azokban a napokban került más 
munkabeosztásba, felírta egy papír­
ra a titkári referátumot s azt át­
adta egy más’k vezetőségi tagnak, 
Farkas elvtársnőnek, hogy olvassa 
majd íel a taggyűlésen, neki most 
erre — úgymond — nincs ideje. 
Kapusi Tibor elvtárs — a párttitkár 
megígérte ugyan, hogy ezen a tag­
gyűlésen még megtartja a referá­
tumot, mégis cserbenhagyta a párt- 
szervezetet. Taggyűlés előtt köz­
vetlenül volt ideje, hogy éppen Sza­
bó János a'apszervezeii elnökkel 
btíesúivászaíot rendezzen, de a tag­
gyűlésre már nem jött el.

Nem lehet csodálkozni azon. hogy 
a rosszul felolvasott titkári beszá­
molót mindössze három hozzászó­
lás követte. Mi volt hát a hibák
OKa?

Wem szívlelték meg 
Rákosi elvtárs tanítását

, A taggyűlésen Törő Gyula elv- 
társ szólalt fe! elsőnek.

— Megmondom én, mi a hiba — 
mondta. —- Mindez azért van, ntert 
nincs itt Kapusi Tibor villogó szeme.

Nem erről van szó, Törő elvtárs. 
Nem a Kapusi Tibor elvíárs vii'ogó 
szeme a pártszerűség alapja. Törő 
elvtárs a maga munkájában is job­
ban tenné, ha a villogás helyett a 
páríszerűségre, Rákosi elvtársnak a 
pdrtdeniokrúciáröl mondott február 
10-i beszédére támaszkodnék. A 
mellé beosztott takarítónők akkor is 
elvégeznék a munkát, csak éppen 
kevesebb lenne a panasz Törő Gyula 
tűrhetetlen s azonnal felszámolandó 
basáskodó modorára.

Helyre kel! állítani a pártdemo­
kráciát, a pártvezetés és a dolgozók 
közötti kapcsolatot pártszerüvé kall 
tenni az Sz. T. K. pártszervezetei­
ben,— ez a feladat. I<i kel! küszö­
bölni azt a hibát, amelyet az ÖTI 
pártszervezet sorozatosan követett 
ej: meggyőzés helyett parancsolga­
tás, példamutatás helyeit úrhat­
námkodás. „Kinyírom, kirúgom’’, 
ezekét a kifejezéseket ki kell törölni 
a vezetés szótárából.

Posta Antalnak, az Sz. T. K. ka­
pusának most munkaképtelen a fe­
lesége, a gyermeke meg beteg. 
Mező Gyula sajíófeletös a Néplap 
előfizetői sorába akarta őt meg­
nyerni. Posta An la! elmondja neki 
mostani, valóban nehéz körülmé­
nyeit.

— Nem telik a fizetésből? Majd 
gondoskodom róla, hogy annyi se 
legyen — igy Mező Gyula.

Keil-e mondanunk, hogy ez a 
sajíóagiíáció megcsúfolása? A Nép­
lap, Pártunk Hajdú-Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja, nem ilyen 
módon szerez olvasókat.

De Mező Gyula, a jobboldali szo­
ciáldemokrata nem az első esetben 
lépett fel ilyen, a mi Pártunktól 'do­
gén. a mi Pártunkkal ellenséges 
módon. Amikor a SZIT-bcn műkö­
dött, terrorista módon a tettleges 
bántalmazásig is elment a módsze­
rekben. Ilyen embert terjesztett fel

I gyökeres fordulatra, a paranosoiga-1 szert kénvisois ..... ..
tas módszerének s az ezt a mód- I költ — i-'Mw . í ' vu Kekknek a felszámolására.

A pártdemokrácia hiánya az OTT 
pártszervezetben a párttagsági 
könyv megtisztelő jelentőségét is 
eltorzította. A párttagok nagyrésze 
birtokon belül érezte és érzi magát.

I Akinek tagsági könyv van a zss- 
! bében, annak nincs mitől tartania — 
ez az alapvetően téves és páríeüe- 
nes nézet alakult ki a dolgozók kö­
zött. A párton kívüliek körében akad- 
ías ingadózók, akik féltek rámutatni 
a parttagok mulasztásaira, rossz 
munkamoráljára, a párttagok egy-

fl párSiagsági kösiyv
pedig tűrhetetlen módon visz- 

szaelt ezzel a helyzettel. így volt ez 
a járulékkivetési csoportnál, ahol 
egy-ket helyesen. alkalmazott ki- 
enic.es már segített, de elég nag'y 
mértékben fertnáil ez még mindig "a 
segélyezésig csoportnál, ahol a párt- 
tagok közölt, vannak; akik — az 
önteltség, a Párt vezeíőszérepének 
telreismerése miatt — lassabban [ej- 
lödnek, mmt a páríonkivüliek smun- 
BJuk egy részét rátolják a párton- 
kivuliekre.

Tegyük i$ártszerürá a yez@!ésl
Az SZTK pártszervezetében el­

uralkodott helyzet követeiden állít­
ja elénk a feladatokat, amelyek meg­
valósításához javasoljuk:

Erősítsük meg a oár(szerve­
zet vezetőségét. Támaszkod­
junk. a munkában pé'dát mutató 
munkáskáderekre. A párttitkár 
jelenlegi helyettese: dr. Murá­
nyi Klára elvtársnő sok elfog­
laltsága miatt azt a funkciót nem 

tudja betölteni. Ezt eddigi je­
lenségek is mutatták.

Az új vezetőség tanulnia: 
nyozza át és érvényesítse mun­
kájában Rákosi elvtárs február 
10-i beszédét. Munkatér vükben 
iß konkréten térjenek ki: ho­
gyan szilárdítják meg a párt­
demokráciát, hogyan szüntetik 
meg a kükkrendszert, hogyan

biztosítják a kritika-önkritika 
kifejlesztését.

Vonják be a pártéleíbe az 
orvosokat, működjenek együtt 
velük úgy, ahogy az már több 
üzemünkben tapasztalható a 
technikai értelmiség és a többi 
dolgozók között,

A párttagok járjanak »éjen a 
munkában és a társadalmi mun­
kában. A munkát elhanyagoló 
párttagot eivtársai figyelmez­
tessék hibájára, javííhatatlanság 
esetén példamutató szigorral 
járjanak el s ezt a taggyűlésen 
tudatosítsák.

Az SZTK dolgozóira az OTt át­
szervezésével népi demokráciánk fo­
kozott. felelősségteljes feladatot 
rótt. A pártszervezet erősítése az 
alap o feladat sikeres megoldására.

(V. M.)

A termelési értekezletek 
fi termelékenység* fokozását 

biztosítják
lí’fa: Baarsó LksstIó, SZOT megyei titkár

Ma már minden dolgozó, legyen az • 
ipari munkás, dolgozó paraszt, vagy j 
értelmiségi, érdeklődik az iránt, hogy j 
megy a termelés az üzemekben, mi- i 
lyen eredményeket érnek el a me- ' 
zőgazdaságban és hogyan támogat-1 
ja ez értelmiség munkájával a fej-1 
l.ödést. Érdeklődik, mert ami orszá- j 
Sunk fejlődését biztosítja, közöl j 
ügye a becsületes dolgozóknak.

az ipari munkás számára a

Jobb szervezést 
|a természettudományi előadások 

sikere érdekében

a pár,titkár elvtárs népnevelő ki­
tüntetésre. Kapusi elvtárs szégyene, 
hogy Mező cl sem ment, hogy ün­
nepélyes keretek között átvegye ki- 
tiintelését a „jó népnevelő mun- 
háéri”. Kikre támaszkodott meg 
Kapusi elvtárs? Tóth Zoltánra, a ki­
ről pedig tudta, hogy a rosszem- 
V-kíí Barankovits-párt kortese vo'f. 
A pártszervezet bizalmas okmá­
nyai;- Rácz lmrénévei íratták, aki­
rí"' ped'g szintén tudták, hogy eny- 
1 yire bizalmas beosztásra nem a!_- 
■almí'.s. Kapusi elvtárs megalkuvó 

módon viselkedett, amikor nem tárta 
lel a pártvezetés előbbi, általa is 
i-mert liibáit és nem veti irányt a

Október utolsó két napján és 
november első hetében indultak 

[meg a. sorozatos természeitudo- 
mámyi előadások a falukon, a 
tszcs-kben, áliami gazdaságok­
ban, gépállomásokon és az üze­
mekben. Igen sok helyen már ja 
merhették a sorozat második té­
máját Is a Természettudományi 
Társulat előadói.

Megyeszerte igen nagy érdek­
lődéssel várta az előadásokat az 
üzemi munkásság és a dolgozó 
parasztság. Nádudvaron 350 lia'J- 
gató gyűlt egyibe és több' mint 
kétórás vita volt. Az előadó az 
élénk vitát sajnálta otthagyni, 
mert mind újabb kérdések és 
hozzászólások merültek fel s ezé Bt 

! még a vonatról is lekésett. Ko­
módiban Váróczy Sarolta előadót 
a hallgatók kérték, hogy marad­
jon kint és beszélgessék át az éj­
szakát. Húszán kísérték ki az ál. 
iomásra és mindent' elkövettek, 
hogy még; ott ta-rsák. Ezek a je­
lenségek azt bizonyítják, hogy 

dolgozó népünk eddig nem 
tapasztalt érdeklődéssel for­
dul a természettudományi is­

meretek felé.
Üzemeinkben szintén igen nagy 

érdeklődés nyilvánult meg. A Ha­
risnya-gyárban az első előadáson 
harmintíketten jelentek meg, a 
másodikon már csaknem százan.
A Dohánybeváltóban is 96 jelen­
levő hallgatta végig a kiküldöt­
tet.
. De rosszul szervezték meg a 
természettudományi előadássoro­
zatot a Járműjavító NV-néJ, ahol 
terv szerint hetenként háromszáz 
hallgatónak tartották vo'na meg, 
ha ezek megjelentek volna. Lét­
szám hiányában eddig már két­
szer elmaradt és harmadszor, 
hogy a létszám meglegyen, a ta­
nuló ifjúságot küldték cl, ho'ott 
a tanulók rendes oktatás kereté­
ben természettudományos ismere­
teket is hallgatnak. A Gépjármű­
vezetők Szakszervezete sem szer­
vezte meg a vasárnapra kitűzött 
előadást. A Klinikán a dolgozók 
létszáma ezer körül jár és ennek 
ellenére csak 80-an jelentek meg. 
Rossz szervezés volt a Richter

gyárban is, eddig háromszor ha­
lasztották : eT az indulást.

A megye területén általában 
véve a szervezés megfelel a 
követelményeknek, kivéve a 
d obrer on, járást, ahol csak-, 
nem általános jelenség a ter­
mészettudományos ok'atá.s le­

becsülése.
Mikepércsen a moziban filmvetí­
tés közben kísérelték megtartani 
az előadást, természetesen siker­
telenül. Nyírábrányban az ottani 
népművelési felügyelő teljes rész- 
vétlenségről tett tanúságot. Haj- 
düdorogon a szép kultúrotthon, 
ban csak negyven hallgató jelent 
meg.

Ezek a jelenségek azt bizonyít­
ják, hogy egyes falvakban a nép­
művelési felügyelők és az üze­
meink egyrészébeh a pártszerve­
zetek és a szakszervezetek ku,l- 
túrfelelösei lebecsülik a termé­
szettudományos oktatás jelentő­
ségét. Tudnia kell mindenkinek, 
hogy

a legfontosabb tömé,gok tatás 
a természettudományos isme­
retek terjesztése és ennek le­
becsülése egyértelmű az ellen­
ség, a babonaságok pártolá­

sával.
A Természettudományi Társu 

lat előadásainak az a célja, hogy 
fölvegyék a harcot a babonák el­
len, terjesszék az egyetlen tudó­
in ányos világnézetet és megis­
mertessék a dolgozók széles tö­
megeit a világgal, amelyben 
élünk és a szovjet természettudo­
mány legújabb eredményeivel.

Ki kell elégíteni a dolgozó 
parasztságunk és városi dol­
gozóink körében megnyilvá­
nuló rendkívüli érdeklődést a 
természettudományok iránt.

A társulat tágjai szakadatlanul 
képezik magukat, hogy az elő­
adásokat a kellő színvonalon 
tarthassák meg. Ez azonban nem 
elég, fontos feladat a szervezés 
is és ez pártszervezeteink titká­
raira és falun a népművelési fel­
ügyelőkre hárul. Jogos követel­
mény tehát: az eddiginél sokkal 
jobban szervezzék meg az elő­
adásokat.

1 uiunsati szamara a
gyári sziréna nem jelenti azt,! 

hogy megszűnt kapcsolata az üzem­
mel. Az üzemben dolgozók közös­
ség» második családot jelent, mert 
úgy tekintenek munkahelyükre, 
mint saját tulajdonuk egy részére.

Mennyire másként érnek azok a 
dolgozók, ck.k még ma Is a kapita­
lista rendszerben kénytelenek dol­
gozni. Ott a munkahelyet börtön­
nek tekintik, mert rettegés és szen­
vedés várja őket. Nem érdekli a 
dolgozókat az üzem fejlődése, nin­
csenek érdekelve a termelésben. 
Nem is alakulhatna ki olyan kol­
lektív szellem, mely növelné a ter­
melékenységet, hiszen a termelé­
kenység növekedése újabb munka- 
né k ül is ógot. jelent számukra. Ami 
természetes is, a milliomos tulajdo­
nosok érdekei összeférhetetlenek a 

l dolgozók érdekeivel. j
Ez a magyarázata annak, hogy a ’ 

kapitalista országok üzemeiben alig 
fejeződik be a munkanap, a mun- ; 
kas szinte elrohan az üzemből, hogy j 
egyetlen perccel se dolgozzék lob- i 
bet. j
—Népi demokráciánkban megváltó- j 
zott a dolgozók helyzete, megváltó- I 
zott a munkához való viszonyuk. 
Saját országukat építik, mert az 
üzem, a munkahely ez övék. Mun­
kaidő után is keresik, kutatják az 
újabb lehetőségeket, hogy tervgaz- 
dá,kodásunkat eredményesebbé tud­
ják tenni. Számtalan esetben lát­
juk, hogy dolgozóink gépeik mellett 
maradnak s törik a fejüket új ké­
szülékeken, ; módosításokon.
H~* ossza időn keresztül, ezek az

egyéni kezdeményezések ön- 
céTv k voltak. Pártunk tanításának 
eredményé, hogy dolgozóink törek­
vései elvesztik öncélúságukat és a 
közös érdekek kerülnek előtérbe. 
Mindinkább a feladatok, a problé­
mák közös megoldása érvényesül. A 
termelési értekezletek ezeknek a 
mego'dását segítik elő. Dolgozóink 
megvitatják a különböző kérdéseket, 
beterjesztik javaslataikat a vállalat- 
vezetőségnek, hogy az üzern tervé­
nek végrehajtását hogyan tudják 
eredményesen biztosítani. A no­
vember 20-án kezdődött termelési 
értekezletek azt bizonyítják, hogy 
ahol a szakszervezetek vezetőségei 
Pártunk vezetésével készítet'ék elő 
az értekezleteket, ott a dolgozók is 

ktívan járultak hozzá a jobb ered­
mények eléréséhez.

A Járműjavító N. V. mozdony- 
szerelde üzemrészében alaposan és 
le'kiismeretesen készült fel a be­
számolóra Szűcs János elvtárs. Be­
számolt az előző termelési értekez­
leten a dolgozók által beterjesztett 
javaslatok íe'használásáról és rá­
mutatott orra, hogy a dolgozók ja­
vaslatainak'eredménye az lett, hogy 
az üzemátlag 11.2 százalékkal emel­
kedett.

Ha a dolgozók érzik és látják, 
hogy javaslataik nem hiábavalók, 
mert termelési eredményeik növek­
szenek, bizalommal terjesztenek be 
újabb javaslatokat. Bízva a vezető­
ség további támogatásában, segisé- 
gében. ezen az értekezleten a dol­
gozók az e'őirányzat mellett még 
hét mozdony munkálatainak elvég­
zését vállalták december 21-re. —
Hozzászólásaikban a kritika is meg- 
nyTvánuIt a vállalatveze’őság felé. 
Rámutattak ,azokra a hiányosságok­
ra, melyek az eddigi munkát, gátol­
ták, igy az anyagbiztosítás és elosz­
tás kérdésével mélyrehatóan foglal­
koztak. A kritikát a veze'.őség ma­
gáévá tette, de hasonlóképpen fel­
használva a kritika fegyverét a dol­
gozók felé, felhívta a figye'met a 
munkafegyelem megszilárdítására, 
a rendszertelenség megszüntetésére 
és nem utolsósorban az energiata­
karékosság fontosságára. Rámutat­

tak például arra, hogy a tűziková- 
csck a szükségesnél sokkal több sze­
net használnak fel, mert nagyobb tü­
zet készítenek az egyes munlcedara­
bok megmunkálásához, mint szüksé­
ges lenne. A tűzikovácsok vála­
szukban elismerték a kritika he­
lyességét és ígéretet tettek, hogy a 
széncsata győzelméhez ők is a rend­
szeres szénmegtakarítással járulnak 
hozzá.
^ Táncsics Cipőgyár üzemének 

régen vajúdó problémája volt 
a cipősarokrakás. Több értekezleten 
íe'tek már a dolgozók javas a of a 
vállalat vezetőségének, A vezető­
ség azonban ezen az értekezleten 
sem foglalkozott referátumában ez­
zel a problémával. Kanalas Gyula 
e’vtárs fe'e'ősségre vonta a válla­
lat vezetőségét, hogy miért nem 
számol be a javaslatok felhaszná­
lásáról. Mit bizonyít ez? Az’, hogy 
dolgozóink öntudata lendületesen 
fejlődik. Ez figyelmezte'és a vál­
lal:,’vezető ségek felé, hogy a dol­
gozók számonkérik tő’tik javasla­
ta kát, nem lehet azokat könnyel­
műen kezelni.

A Ruhagyár az a terület, ahol a 
dolgozók fejlődése elhagyja az 
egyes üzemvezetőik fejlődését. Ez 
megnyilvánult a termelési értekez­
leten is. A női osz’ályon megtar­
tott termelési értekezletre az elő­
adó nem készült fel. Ez súlyos hi­
bája a vállailatveze'őségnek és az 
üzem: bizottságnak, mert nem hívta 
fel az előadó figye'.mét a terme’ésí 
értekezlet fontosságára. így tör­
ténhetett az meg, hogy a referátum 
összesen 4—5 percig tarto't. A dol­
gozók bírálatának, kezdeményezé­
sének, a termelés megjavításáért 
folytatott harcának a lebecsülését 
jelenti ez.

Az üzemrész dolgozói azonban 
nem nyugodtak be’e, hogy a szá­
laikra olyan, n-gyfon'osságú érte­
kezlet ilyen elintézést nyerjen. Rá­
mutattak arra, hogy a műszakiak 
elszakadtak a dolgozóktól. Kritiká­
jukban kihozták, hogy az üzem­
szervezéssel is baj van: o rossz 
szervezés miatt azoknak a teljesit- 
ménye, ek k edd’g ISO—160 százalé­
kot teljesítettek. 50 száz.®’ékkel 
visszaesett. A vitában kiderült az 
is. hogy az üzemrész átszervezésé­
ről, ami a te'jesítmény csökkenését 
vonta- maga után. rz üzemi b'zoít- 
ság nem is tudott. A műszakiak az 
értekezlet elején nem is vettek 
részt, csak akkor kerd’ek beszél- 
lingózni. am'kor a dolgozók részé­
ről é'esen nyilvánult meg feléjük 
a jogos kritika.
fgz a pár pé’da azt mutatja, 

hogy a dscen’rrlizált termelési 
értekezle'ek. kisebb h’báktól elte­
kintve. komoly eredményeket biz­
tosítanak népgazdaságunk fejlődé­
sében.

A terme’ési értekezleteken dol­
gozóink kivc’e" nélkül minden 
üzemben, üzemrészben foglalkoztak 
a ménese,ta kérdésével. Hozzászólá­
saikban kialakult cgv egészséges 
Irányzat: az energiát,aksrékosűág 
érdekében mindent elkövetnek.

A debreceni egye érni klinika 
gépházának do'gozót újítással 
évente 770 000 forint értéltű szenet 
takarítanak meg. A Hajlított Bú­
torgyár gépésze. Sinkovits e’vtái* 
megvizsgálta saját területé: és 
megállapította, hogy minden külö­
nösebb változtatás nélkül is. fegyel­
mezettebb, rendszeresebb munká­
val 4—5 százalékos szénmegíakari- 
tást tud b’.ztosítani. Ezzel azonban 
nem elégedett meg és a vállalat­
vezetőség felé javaslatot tett a ka­
zán rostélyának átrendezésére, 
melynek megvalósítása után a szén­
megtakarítást 12 százalékra tudja 
növelni.

Az értekezleten megnyilvánuló 
v.ták a termelés és a békeharc 
jegyében mentek végbe. E’mondták 
dolgozóink, hogy erejükkel, tudá- 
sukkal munkájukat úgy fokozzák 
és teszik eredményesebbé, hogy 
Pártunkba vetett hittel e békéért 
folyó harcot is nagymértékben vi­
gyék előre.
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Sípos Elek kábái G3 holdas 
kulák ellen az államügyész­
ség' vádat emelt közellátás ér­
dekeit veszélyeztető bűntett 
miatt, mivel Nagy Károlyné 
kábái asszony őrlési engedélyé­
vel akart öt mázsa búzát meg­
erőltetni.

Sipos kulák nem először van 
már a bíróság előtt. Évek óta 
szabotál és minden módon ár­
tani akar a dolgozók államá­
nak. Elmulasztotta a tarlóhán-

!l

tást, későn és hiányosan vetett 
későn aratott és még több kár­
tevő tevékenységét leplezték 
le. Most újabb bűntett derült 
ki, nem teljesítette a tejbeszol- 
-gáitatást és elszabotálta az őszi 
vetést. A megyei bíróság most 
mindezeket a szabotázs cselek 
ményeket egyesíti és egyszerre 
szabja ki a megérdemelt bün­
tetést az összes szabotázscse­
lekmények miatt.

Várható időjárás : Mérsékelt,' 
helyenként ólénkebb északi, 
északkeleti szél, kisebb felhő" 
átvonulások, valószínűleg csa­
padék nélkül. Éjszakai fagy, a 
nappali hőmérséklet nem vál­
tozik lényegesen.

Vágatási engedély nélkül vá­
gott le két sertést Nagy Zoltán 
egyeki lakos, hentes. A megyei 
bíróság közellátás érdekeit ve­
szélyeztető vétség miatt két 
hónapi fogházra ítélte

A Magyar-Szovjet Társaság 
december 2-ára hirdetett kul- 
túrelőadása elmarad.

Postás kultúrotthon vezetősé­
ge Holló János utca 3. szám 
alatt, szombaton 8 órai kezdet­
tel tarka műsorral egybekötött 
táncestéit rendez. Minden dol­
gozót szeretettel várunk.

A debreceni egyetem orvos- 
. kari előadótermeiben új padokat 
szerelnek fel a napokban. A mo­
dern berendezés szállítását meg­
kezdték.

Öngyilkos lett a Hatvan-utcai 
villamos gázolás áldozata. Közöltük, 
hogy Debrecenben, Hatvan-utca ű 
számú ház elölt pénteken az esti 
órákban a villamos elé került egy 
fiatalember, akit a holtan húztak ki 
a kerekek alól. A v'zsgálat megál­
lapította, hogy az áldozat Tóth Jó­
zsef 27 éves debreceni szabóseged, 
Kossuth-ulca 41. szám alatti lakos, 
aki öngyilkosságot követett e\ ön­
gyilkossági szándékból ugrott a 
villamos elé. Régen készült az ön­
gyilkosságra és egy ízben már 
megkísérelte, hogy megváljon az 
élettől.

Mély fájdalommal tudat­
juk. hogy

BssrtUasz Sándor
kereskedő S4 éves korában 
e'húnyt Temetése csii- 
1 öltőkön d. u. 2 órakor 
lesz a köztemető díszrava- 
talozó terméből. Gyászol, 
ják: bánatos felesége, gyér. 
inekei, vejel, unokái, test­
vére és kiterjedt rokon-

Lakás: Árpád.tér 28. 
(Gyászlap helyett is.)

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy édesapánk, nagy­
apánk:

&sitin únn>
volt gubásmester 88 éves 
korában elhunyt. Temeté­
se szerdán 2 órakor lesz a 
köztemető III. ravatalozó 
terméből.

A gyászoló család.
Lakás: Kálvln-tér 17,

KöszönetnyílváníHSis
Mindazon rokonoknak, .ió_ 

barátoknak, ismerősöknek, 
szaktársaknnk, valamint a 
cipészdalárda tagjainak, 
akik kedves jó férjem te­
metésén részt vet i.ek. rava­
talára koszorút, virágot he 
lyezve fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton 
mondunk köszönetét.

özv. Gál Míklósné 
és kislányai

Meg} ei Pártbizottság közleményei 
Szerdán délután fél 6 órakor előadás 

lesz. u, Pártoktatók Házában „Sztálin 
elvtárs: A Szovjetunió Kommunista 
tio'sevilc Pártjának története című 
müvének jel elites é-ge/‘ Az előadást 
Vajda -Márton elvtárs tartja, vidéki 
éé debreceni alaptőkéi propaganda 
szemináriumok vezetői részére, debre_ 
ccni alapszervezeti ágit., prop ie'e^ő ök 
és tömegszervezetek megyei vezetői 
résí.ére.

Ma az ellenőrző brigád részére el­
készítőt tartunk a Megyebizottság ta­
nácstermében Kérjük a pontos meg­
jelenést. Ágit., Prop. osztály.

Városi Pártbizottság közleményei
Kedden elméleti pdrlnapok lesznek rz 

alábbi üzemekben és körzetekben. '*• 
gongvár fél 4 óra: Kulcsár terem., XIa- 
gasépilési XV Cemcnlipar ;> óra. 1 uhzls 
András, Dohánygyár 5 óra: Zsíros w- 
josné, BÚI orgy ár 2 óra: l.r 
jós, Richter-gyár 4 o.: Czuják 1 -
■inőgvár' ó óra: Bcrcczki Sándor Bo - 

gvár -1 óra: Konyicska (l.vórgv. Alföld 
Xvoinda írl 5 óra: Kapusi Hrzscbel, X: - 
hónygyár—Gázmű fél 5 óra: Hajdú Béla 
Egyelem i óra: Vajda Marton, 1 osU )■ 
fél 5 óra: Szánló István, Varos: lanucs. 
Kiss Sándor, Állomás - Forgalom 3 óra. 
Balogh Endre, Ruhagyár 2 óra: DcigUs 
Viklorné, Helyi Vasút negyed .. óra: lia- 
zsó László, Kefegyár—MÁV Alt 1 tel a - • 
Dimkó László Szabadság lelop / ?>•'• 
Dóró Ernő, Csapókért I—H. 7 ói a . K i 
deres! Margit, Szolyori telep 7 óra. Nags 
István, Fűtőház szerdán Id a óra. ro­
gyó Géza, Ahová nem küldünk kozponU 
előadói, ott politikai partnapokat kell 
lartani.

Fslhivjuk az összes üzemi, hivata’i, 
kereskedelmi és körzeti szervező ek
színház, felelőbeinek figyelmét, hogy 
részükre szerdán délután 5 órakor 
szfnházfelelőe értekezletet tartunk az 
jISzT tanácstermében.

Rcndezögárda figyelem! Pénteken 
foglalkozást tartunk Hunyadi-utca 3. 
szám alatt a Városi Pártbizottság 
helyiségében.

November 30-án délután fél 
6 órakor a Szikra könyvkiadó 
a pedagógus szakszervezettel 
karöltve ankétot rendez az 
MSZT nagytermében. Előadó : 
Grandpierre Lajos elvtárs. Az 
előadás címe : Tudomány a bé­
kéért.

December végén megszűnik a 
felsőbíróság és a főállamügyész­
ség, a régi Ítélőtábla. A jog­
szolgáltatás kétfokú lesz. Az 
átszervezés január elsejéig min­
denütt megtörténik. A bírói 
karban is nagyobb átcsoporto* 
sítás történik.

A „MAGYAR KLASSZIKU­
SOK" sorozatában Csokonai Vi­
te: Mihály művei következnek 
soron. A kétkötetes kiadásban 
Vargha Balázs válogatta össze 
cs magyarázza Csokonai minden 
jelentős költői, drámai és prózai 
művel. Csokonai munkásságá­
nak sok részlete kerül így új és 
igaz fényben olvasóközönségünk 
elé.

S ö megszervezel i 
k clr/J *»m <*n ve Sí

K IOSz, Asztalos fi lakosztály szerdán 
léi 6 órakor nagyon Ion tus ügyben 
ülvei tart

Pedagógus szakszervezet szerdán 
délután ö órakor vezetőségi és titkári 
értekezletet tu.i‘t

KISOSz. Szerdán délután 6 órakor 
rendezi évi közgyűlését, melyen a. ta­
gok jelenjenek meg — ^Természettu­
dományi előadáet tartunk csütörtökön 
délután 6 órakor. — Könyvelési, gyors 
es gépírói tanfolyam indul irodánk­
ban Jelentkezni lehet húron napon 
bellii.

Utca- és háziembbizalmi titkárság 
értesíti tagjr.it. hogy talp igénylést 

törtökig lehet beadni a titkársá­
gon. Minden tömb bizalmi külön írja 
le az utca bizalmiak névsorát,* tömb- 
számát lakcímet és ezeket jelentke­
zéskor adja le. Az utcabizaimiak el­
lenőrizzék, hogy a cbtuta.i(Ionosok az 
ebeik után az adójegyeket ki váltot­
ta k-c. Aki még uem fizette be az eb- 
adót, az Adóhivatal 1. cme’et 4-es 
számú szobájába haladéktalanul fizesse 
be

MNDSZ. A szerdai nőnapok a szo­
kott helyeit és időben lesznek meg­
tartva.
MÁV nyugdíjas MSZT tagjai szerdán 
délelőtt 9 órakor taggyűlést tartanak 
a MÁV Szakezer vezet területi szék- 
h ázában Hunyadi.utcán

A BOLGÁR NÉPI TANÁCSOK 
SZEREPE AZ UJ SZOCIA­

LISTA KULTÚRA 
ÉPÍTÉSÉBEN

A napokban kezdődött meg 
Szófiában a kerületi népi taná­
csok tudományos, művészeti és 
kulturális osztályainak értekez­
lete. Az értekezleten megvizsgál­
ták a népi tanácsokra háruló fel­
adatokat az új szocialista kultúra 
építése és az új szocialista értel­
miség kialakítása terén.

A népi tanácsok képviselői 
kapcsolatot tartanak fenn a mű­
vészekkel, zenészekkel és irodalmi 
dolgozóikkal. Vitákat, kiállításo­
kat., tanfolyamokat szerveznek, 
hogy emeljék az ideológiai, poli­
tikai és szakmai színvonalat. Fi­
gyelemmel kell kísérniük a taná­
csoknak a könyvtárak és múzeu­
mok tevékenységét is. Végül se­
gítséget kell nyujtaniok a kul­
túregyüttes elmek, hogy bekap­
csolódjanak a népi tanácsok mű­
vészeti bizottságainak tevékeny­
ségébe.

EZÚTON mondok köszö. 
netet ifj. Nagy István 
Kender-utcai lakosnak, aki 
kerékpáromról elmaradt 
táskámat megtalálta és be­
csületesen visszaszolgáltat la 
Varga Imre, Bálint pap-u. 
2. szám. 33807—0

BOENYINE füzöszalon- 
ját áthelyezte Szent Anna- 
utca 10. I. cm. 2. ajtó alá.

Sz 3701—0

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi C0. Tel.: 33-02.

Ny 1430—0 
-DAUER, hajfestés, arcke­
zelés garanciával: Koma. 
romíné. Uj cím: Sas-u. 4.

Sz 3554—0

ALLAS (3)
KÖZÉPKORÚ nő család­

tagként elmenne 5 éves fia 
val vidékre is. ..Becsüle­
tes“ jeligére. 3

LAKAS (4)

Mosott rongyot veszünk.
“ÉBÉDLÖKREDENC, hen- 
cser, rekamié, vaskályha 
eladó. Hatvan-U. 27. pince
toa 1 ra. ______ Sz 3657—11
—kETSZEMELYES reka- 
miék, hencserek, fotelek 
szolid áron eladók. Vidé­
kieknek árengedmény. — 
Pélerfia 56. Gyurgyevits 

Ny 1502—11
FESTETT egész és félháló 

rézágy sodronnyal, testeit 
páros ágy, intarziás antik 
szekrény, üveges ajtó tok­
kal eladó. Eötvös-u. 72.

JOHANGU zongora eladó 
l’clrgyházi Tamás-u. 31.

33796—16

SZÉP sport és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap­
hatók Plslcoltlnál, Piac-u. 
20 városháza alatt.

Ny 1492—13

GAZD. ESZKÖZ (19)
VESZEK és eladok srofos 

káposztáskádat, kisebb bo­
roshordói, taposókádat, ha 
hibás is. Javítások gyorsan 
készülnek. Nap.u. 4.

Ny 1488—19

GÄLOCSYN& irodája 
mindenféle beadványt, kér­
vényt, leveleket, kézirato­
kat írógépen leír, másol, 
Szoboszlai 2. Tel.: 34.20.

KÖLTSÉGMEGTÉRITÉS. 
SEL keresek egy vagy két­
szobás iakast, esetleg ráfi­
zetéssel cserélek. Péceli.u. 
10 szám. 33644—4

KÖZPONTBAN 3 szobás, 
déli, parkettás lakásomat 
elcserélném 2 szobásra. 
..Sürgősen“ jeligére.

33643—4

EGY üres szobámat költ. 
ségmeg téri véssél átadok —, 
Arany János-u. 61 Érdek­
lődni d. e. 9—12-ig.

33782—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

BÚTOROZOTT szoba ki. 
adó. Ugyanott egy rendes 
pár kvártélyba felvétetik. 
Vörös Hadsereg-űtja 10. 
II. cm. 4. 33783—o

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó férfinek. Monostor-u. 3 
Kígyó.utcából nyílik.

c3798—5
“ BÚTOROZOTT "szoba ki­
adó. Vörös Hadsereg-út ja 
30. em. Tóth né. Sz 3700—5

ÜZLETHELYISÉG (7)

RENDELJEN kárpitozott 
bútorokat karácsonyra. — 
szolid ár, elsőrendű kivi­
tel. Modern kárpitosmü- 
heiy. Csapó-u. 40. íTvzoltó- 
laktanyával szemben.)

REKAMIÉK, hencserek, 
fotelek őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők 
Péteriig 26. Sz. E. 11
~"kétsZEMElyes és egy- 
szemelyes rekamiék, hen- 
cserek sürgősen eladók — 
megrendelhetők. Rákóczi, 
utca 35. Bálimnál.

Sz. E. 11 
—NAGY •ebédlőszekrény, 
egy nagy ruhásszekrény el • 
adó. Arany János-u. 20. — 
házfelügyelő. Sz 3658—11

RÁDIÓ (12)
RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NANÁSSY
Piac-u. 87._______ Sz. K_12

" KERÉKPÁROK, alkatré­
szek, kerékpárgumik, ra­
gasztók, rádiók. anódok, 
fütök, rádiócsövek kapha­
tók: Soltésznál, Kálvin.tér 
2. sz Porszivókölcsönzés.

ELADÓ AUTÓ MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

HASZNÁLT kerékpárt, 
varrógépet . veszek méltá­
nyos áron: K.arsay műsze­
rész, Magoss György-1 ér 11

CSÉPEL, alkatrészek, fo 
gaskerckck kaphatók: Szé­
chenyi, lv 8. Maros vary.

100-as, 125_ös motorkerék­
párt — 'roncs állapotban 
is — veszek, esetleg kerék­
párt beszámítok. Széchenyi 
utca 8. Marosváry.

ELADÓ Ford gyártmányú 
4L típusú személygépkocsi, 
hibás állapotban. Erzsébet 
Utca 44. Sz 3704—13

ELADÓ VEGYES (21)

BALOGH Ti vadamé foto- 
míítermél áthelyezte Vár­
utca 1. alá. Csapó-u. sarok.

Sz 3685—7

VARRÓGÉP (14)

VÉTEL (9)

SÜLLYESZTŐS Singer 
női varrógép — kifogásta. 
lan — eladó. Simonffy-u. 
59. 5. ajtó. Sz 3671—14

TOLLAT, pelyhet, nyúl- 
bőrt veszek. Pesti.u. 1. — 
Hatvan-u. sarok. Szatmári.

Sz. E. 9

F.OR VARRÓGÉP — mely 
férfiszabógépnek is felhasz­
nálható — eladó. Piac.u. 8. 
Marci. Sz 3655—11

RÉGI f-oharat. csonlfa- 
ragványokat perzsa szőnye­
geket, festményeket vesz: 
MÜKERESKEDÉS. — Szín­
házátjáróban. Sz 3661—9

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, 

sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szókénéi, Köl- 
csey-u. 24. Sz 3602—15

KÉTKEREKŰ féderes 
kézikocsikat veszünk. Deb­
receni Épületszerelő Vál­
lalat, Ságvári Endre.ú. 4.

33800—9

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
szorositógép javítás, vétel, 
eladás, karbantartás: Lud- 
mán. Szent Anna-u. 10. sz. 
(bérház). Tel.: 48-07.

LLAIjÓ R U H MILL (10) HANGSZER (16)
NŐI zöld téli kabát olcsón 

eladó. Bercsényi u. 4.
33802—10

ELADÓ BÚTOR (11)
KERESEK komplelt há­

lót,, esetleg fél is lehet. — 
Vígkedvű M.-u. 5. 11

U.I. modern konyhabe­
rendez és eladó. Dimitrov- 
(Miklós)-u. J8 balra 3. ajtó 

MODERN hálószoba, ágy 
sodrony, előszoba fal. szál­
lítóláda eladó. Nemzetőr,
utca 3.   Sz 3675—11

MODERN konyhabútor, 
új, eladó. Szent Anna.it. 27. 
I. em. Ny 1409—11

ZONGORÁT hangol, ja, 
vít Till, karácsonyi leszál­
lított áron. Domb- u 1. 16

TŰZHELY (17)

CSER ÉPKÁLYHA átra­
kást. Kai or kályha samot. 
tozásl vállal: Satu kályhás­
mester Déli sor 15.

Sz 3703—17

GYERMEKKOCSI (18)
MODERN gyermekkocsik 

elsőrendű állapotban nagy 
választékban kaphatók: 
Biró, Hunyadi u. 11.

ÓRA JAVÍTÁS jotalhteewl 
Képes órásnál Dimitrov u, 
2. ( volt Miklós u ).

’Sz E. 22

SRÖFOS káposztáskád. 
hordók és mazsa eladó 
E^üss Laj0S-U. 18. 33795—19

ÉPÜLETANYAG (20)

GELOPHÁN, Mikulás,
zsacskó Cj*apó u. 32. papit - 
keresliedés Sz. E. 22

11U N D Á JA T a lak itta
javíttassa divatos formára. 
Katona Vilmos szüc^mcetér­
nél' Simonlfy u 2.

‘ Sz. E. 22

KALAPJA piszkos, for. 
mát lan? íSzakiszevüen 1 i 
tit.ja. formázza ifj. Daúni 
kalaposmester, Vár u 2.

Sz. ]■;. 22

HÓCIPŐBE patentot t< sz, 
bőrön dja vitát*. í ctiküifc.-tás 
Szilágyi, Simon l fy u. 4

Sz. 3672-'- '.'.2
TÖBBEZER cseriégla el­

adó Nap.u. 25. 33801—20

NŐI kabát szövet, mosdo 
kagyló, ezsüts tárca, üst el­
adó. 4 és fél méteres kar­
nist veszek. Maróthy Gy.- 
ihca 4. 21

CSEBÉPKÁLYHÁ K álra 
kását, tisztítását javíiű át 
vállalóin, Taize kályháfimis­
ter Ispotály tér l.

Sz 3691—22

ELADÓ zománcozott asz­
tal tűzhely, szekrény, rádió 
Nyugati-u. 20. 33784—21

UTIBUNDA, hálózsák, 
priccsnyereg, bőrönd, víz­
mentes ponyva eladó. Bá- 
tíogos.u. Neumann.

Sz 3677—21

DIV ATSÁLAK. zokn'k, 
kötöttáruk, kardigánok, -a. 
Jyem és esipkeharienx á-k, 
zsebkendők Pikó. Kos=iiVn. 
íl, 4, Sz 3699- 22

MÉZET adok friss zeírcrl 
vagy szalonnáéit Sir ui 
Miklós u. 5-B. Ny 1503—22

ZONGORA, férfi télika- 
bái, öltöny, férfi fehérne­
mű. szőrme eladó. Márton, 
Szalkai-u. 10. 38804—21

AJANLAT (22)
G U M I LÁB B ELI IC v ulk a -

n hálása, kerékpár, varró­
gép javítása, rossz zippz.á- 
rre csizmát rosez aiuóbel. 
sőt veszek Nagy István. 
Széchényi u. 2. Sz E 22 

S A J ÁTTEHM ÉS ü. t isztán 
kezelt nor 25 Htcreu felül 
kapható, Cserepes u. 5

_Sz _ 36S9—22 
K ö B K A B Á T fo rdítást,

alakítást Tcgdesnél, Kálvin 
tér 19. Női kabátot, egyen­
ruhát készítek

Sz. 5687—22 
MENYASSZONYI fe’v'te; 

lekhez ruhát kölcsön adok.
I mü erem vasárnap i? nyit­

va.. Balogh né, Vár u. 1. 
Csapó elején.
- Sz- 3686—22

HOZt)TT anyagból gomb.
és csatthúzást vállal: Ko- 
vácfiné Vöröshadsereg útja. 
69. I em. Sz 3653—22

CSIZMA SÁMFA, 70 forint 
kaptafa, csíz más ám fa. Icgol- 
csób Jámbor István kap­
tafa készítő mesternél. Kos. 
snuth u. 49. Ny 1475—22

NEDOBJA el ócska ka­
lapját. olcsón újjáalakítja- 
Kai a pipari, Széchenyi u 7
— _ Sz. E. 22 

, VŐLEGÉNYT ruhaköVeön
zéfi: V'egb férfi szabó, Vár- 
utca 1 Sz. E. 22

ÓCSKA gumicsizmát és 
csíz ni ászárát veszek, Fele. 
lőtységgel javítok Kényé- 
refi, Püspökladány.
__ 25688—22

VADÁSZFEGYVEBT ~ jól 
és olcsón javít Nagy István 
puska műves, Vár u. 7.
__ ____ __1485—22

ESERNYŐ szakszerű .ja­
vítása, áthúzása és új efier- 
u.vök Lukács esernyőké- 
szítőmcsternél, Arany J. ú.
8. sz_ ’ Ny 1483—22

Hó- ég t^árcipő fiznkszerű 
ja vít ásta. Autó ‘ kiVsőgumifc 
veszek 2—3 forintért kiló­
ját. Csapó u. 98

Ny 1491—22
NYLON forrasztást szak­

szerűen — íele’cfiHéggel — 
készítek • M át hé cipész ~— 
Püspöki palota. Sz. 3603-22

PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Szent Anna-u. 
1. szám. ,,Béke“ mozgóval 
szemben. Sz. E. 22

SZŐK MEBU X DÁ J A á t? a. 
basát, készítését szolid «• r- 
Uan vállalja Jakab Antal 
fiziiesmester Kosfiulh u 25 
udvarban. Ny 1483- 22 

SZÉP sportkocsik és mély 
gyermekkoefiik állandóan 
kaphatók Piskoltinál. í’íüo 
utca 2ü Városháza alatt-

Ny 1492 22
NYLON kabátját — nagy 

hibává] is — felelófiséguvl 
jiontos in. .jutányos» ár u 
kijavítja : Boüa. szabii. X ó, 
rög Hadsicieg útja 30 cm.

Sz 3675 --22 
SZŐRMEBUNDÁKAT 

bőrkabátokat, készítek, ala­
kítok, javítok, . veszek. «■;. 
adok : Kőváry szi"iv.?, X'ö: os 
Hadsereg útja 67. emeltt.

Sz 3624--22 
SZÓVÁ TV CSEH Él*, lev. 

méretű, burkolótégla, fa h 
n y u í ak. nyúl ketrec, v a fi e.- ö - 
vek eladók. Ispotály u. 
3/b. szám Sz E. 23

____ allat w)
HÉTHÓNAPOS szim’LL:. 

nozott .lorkeivei siihlők c”~ 
adók, kilóra Kút u 20 

53799—23

INGATLAN (24)
PACSIRTÁN családi há­

zam nagyobb ártólu:re cse­
rélném. ráfizetek, cím a 
kiadóban. 35705 —23

LF.VELL7.PS (!)
^ELVESZTETTEM ha rna 

bőrkesztyűt Csapó, Vörós- 
hacteereg, Kossuth környé­
kei:. Megtalálót .iuta1 mazom 
Cpapó 18.. félem. 2

.35792—25

LiA ESZETT c-gy 6 hóna- 
P°s Vs egy 6 hefes süldő 
Csokonai u 15 3579-1 -23
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